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Vážení občané! 

8. březen je svátek všech žen na celém 
světě, které chtějí žít v míru. Velmi dobře ví­
me, co znamená slovo mír, a přejeme si, aby 
to věděli i ti, kdo válku neprožili. Hluboce si 
vážíme našich žen za to, že vychovávají své 
děti v úctě k míru a v lásce k vlasti. Vážíme si 
toho, že můžeme žít v míru, pracovat v míru, 
své děti a vnuky chceme vychovávat v míru. 
Jen tehdy je přece život krásný. 

Venku se to jaru ještě moc nepodobá. Pou­
ze kalendář sliboval, že už nebude dlouho 
trvat a příroda opět ožije zelení a vykvetou 
v ní pestrobarevné květy. Třeba takové, kte­
ré hned na uvítanou dostávaly všechny že­
ny, které přišly na oslavu MDŽ do kina v Dol­
ních Počernicích . Kromě květin dostávaly 
ženy malé občerstvení a od pionýrů ZŠ, kteří 
jim rovněž přišli popřát, velmi pěkná přáníč­
ka, upomínkové předměty. Po zahájení osla­
vy popřáli všem ženám soudruh Šus a sou­
druh Stránský za sebe i za společenské or­
ganizace v obci. Potom následovalo velmi 
pěkné pásmo dětí z mateřské školky a pioný­
rů ZŠ v Dolních Počernicích. Po přestávce 
ženy zhlédly českou veselohru „S tebou mě 
baví svět". 

Rozvojem práce žen v Praze 9 se zabývala 
obvodní konference ČSŽ pro Prahu 9 v úno­
ru 1987 v Hloubětíně. Vytyčila závěry a dlou­
hodobé úko!)', které vyplývají ze současné 
situace v ČSZ. Dovolte, vážení čtenáři, abych 
vás s nimi seznámila: 

I. Zvyšování účinnosti politickovýchovné 
a masově politické práce 

• využívat všech osvědčených forem práce 
na vysvětlování závěrů XVII. sjezdu KSČ 
a hledat nové formy a způsoby podněco­
vání zájmu o naplňování programu sjezdu 
rozpracováním na podmínky naší obvod­
ní organizace 

• nadále vysvětlovat nutnost urychlení 
a zkvalitnění sociálně ekonomického roz- ' 
voje. Vést ženy k plnění ekonomických 
úkolů na pracovištích 

• propagovat šetření materiálem, energií 
a potravinami jak na pracovištích, tak 
i v domácnostech 

• věnovat trvalou pozornost světonázorové 
a ateistické výchově členek. 

li. Prohlubování účasti žen na řízení, syste­
matické uspokojování pracovních a ži­
votních podmínek žen 

• prohlubovat spolupráci nejen OV a ZO ČSŽ 
s poslankyněmi na všech stupních, ale 
i s dalšími členkami komisí a SPOZ 

• v zájmu zlepšení životního prostředí 
rozšířit patronáty nad veřejnou zelení 
a k ochraně životního prostředí. 

Ill. Upevňování socialistického charakteru 
rodiny 

• vyhledávání nové formy . k seznamování 
žen s posláním a úkoly soc. rodiny 

• věnovat se výchově mladých žen k man­
želství a rodičovství 

• napomáhat účelnému naplňování volného 
času dětí a mládeže 

• nadále plnit program „úcta ke stáří" 
a „ Příprava na stáří " . 

IV. Zkvalitňování řídící a organizátorské 
práce ke zvyšování akceschopnosti or­
ganizace 

• věnovat systematickou péči výchově fun­
kcionářského aktivu. 

V. Prohlubování internacionálního myšlení 
žen a jejich účast v boji za mír 

• objasňovat podstatu mírové politiky KSČ 
a vlády ČSSR a využívat všech možností 
a příležitostí k podpoře mírových návrhů 
socialistických zemí v čele se SSSR 

• pokračovat v družebních stycích se sovět­
skými soudružkami z Milovic a s OV SZŽ 
Bratislava li. 
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KLUB DUCHODCU OTEVREN 
Na středu 11 . března 1987 si pozval předseda 

MNV v rámci Mezinárodního dne žen delegaci 
žen - důchodkyň , obětavých pracovnic naší ob­
ce, k besedě do klubu důchodců . Poděkoval jim 
za veškerou práci , popřál jim hodně zdraví a po­
hody a za jejich účasti předal klub důchodců do 
užíváni. U tohoto významného aktu byly přítom­
ny vedoucí funkcionářky ženského hnutí naší 
obce a další přizvaní hosté. Po oficiálním úvodu 

se uskutečnila bohatá beseda, ve které byla 
oceněna všechna práce stranických orgánů 
a orgánů lidové správy pro ženy naší obce. Le­
ny slíbily, že pokud jim zdraví dovol i, pomohou 
dále své obci zvládnout velké úkoly volebního 
programu NF. Tímto aktem byl splněn slib, který 
důchodcům dala rada MNV. Nechť do tohoto 
stánku docházejí důchodci rádi a žijí zde jako 
velká rodina! 

ORGANIZAČNÍ ŘÁD klubu důchodců MNV Dolní Počernice 

I.ÚVOD 
Klub důchodců zřizuje rada MNV za účelem 

soustředění důchodců Dolních Počernic k pro­
vádění zájmové činnosti a jiné činnosti , která by 
přispěla k tomu, aby starší osoby se necítily v ži­
votě osamoceny a staly se součástí kolektivu se 
stejnými zájmy. 

li. OBECNÉ POKYNY 
al Za klub důchodců /dále jen klub/ odpovídá 

z pověření rady MNV komise sociální a zdra­
votn í. Tato komise při zabezpečování mate­
riálních potřeb úzce spolupracuje s ostatními 
komisemi MNV, zejména však se sborem 
pro občanské záležitosti. 

b/ V čele klubu je pětičlenná rada klubu , kterou 
jmenuje sociální a zdravotní komise MNV 
a před započetím činnosti ji schvaluje rada 
MNV, 

c/ Klub vyvíjí činnost podle plánu činnosti , který 
zpracovává rada klubu se soc. a zdravotní 
komisí MNV vždy na půl roku . Prostředky 
k činnosti čerpá ze schváleného rozpočtu se 
souhlasem soc. a zdrav. komise a komise fi ­
nanční MNV. 

d/ Členem klubu se může stát každý muž a že­
na z Dolních Počernic , kteří pobírají starob-

ní , invalidní nebo vdovský důchod . Členství 
v klubu je dobrovolné. Každý člen se podřizu­
je pravidlům organizačního řádu a pokynům 
členů rady klubu . Za účelem přehledu a mož­
nosti zvát důchodce na různé akce, podává 
každý důchodce jednoduchou přihlášku na 
předtištěném formuláři . Z formulářů je paří­
řízena kartotéka členů , která se využívá při 
vyrozumívání důchodců . 

e/ Ve všech místnostech klubu je z důvodů 
zdravotních zakázáno kouření a nedoporu­
čuje se zde používat alkohol. Kouřit lze na 
vyhrazeném místě a jen při možnosti řádné­
ho větrání. 

f/ V místnostech klubu se používá domácí obuv 
nebo návleky. 

g/ Každý důchodce může v klubu bezplatně po­
užívat veškeré hry, knížky, nádobí /k uvaření 
nápoje z přinesených surovin/, barevného te­
levizoru, denního tisku , obrázkových časopi­
sů, receptářů a dalších zařízení klubu za 
předpokladu , že po využití bude vráceno vše 
na původní místo. S vybavením klubu za­
cházejí přítomné osoby šetrně , aby bylo 
uchováno na další období . 



hi Z důvodů odborných mohou s te levizorem 
manipulovat jen pověřené osoby. 

chi Klub je př ístupný všem důchodcům až do 
dalšího rozhodnutí v následujících hodinách 
a dnech: 
pondělí 
úterý 
středa 

čtvrtek 

pátek 
sobota 
neděle 

-14 až 18 hod. 
-14 až 18 hod. 
-14 až 18 hod. 
-14až18hod. 
-13 až 20 hod. 
- 15až21 hod. 
- 14až 18 hod. 

Ty1o hodiny se nemusí dodržet, pokud se ko­
lektiv účastníků hodlá zdržet i déle, např . za 
účelem poslechu televize apod. 

Klíče od klubu vyzvedává na určeném m ístě 

první denní návštěvník , který též odpovídá za 
stav klubu . V případě odchodu předává dohled 
jinému důchodci. Kl íče odevzdává poslední ná­
vštěvník na určené místo, když předtím provedl 
kontrolu zabezpečen í klubu /proti požáru nebo 
vloupání/. 

Klub je přístupný i v době konání plánovaných 
akcí , jako např. : 
1 / při lékařských přednáškách a školení, 
případně při provádění lékařských procedur 
/měřen i tlaku apod.i 
2/ při oslavách různých jubileí 
3/ při besedách, instruktážích k soc. otázkám, 
při předáván i poukazů k rekreaci, lázn ím, 
k vý letům , návštěvám divadel a jiným kulturn ím 
akcím, k zájezdům apod. 

4/ ke schůzkám zájmových kroužků 
5/ ke sportovním soutěžím a utkáním mezi 
důchodci /šachy, dáma, člověče , nezlob se, 
karty, žolíky apod./ 
i/ Rada klubu bude dbát, aby důchodci 

zakládali zájmové kroužky, jako např . 
1 / čtenářský 

2/ zahrádkářský 
3/ k pletení a háčkován í 
4/ k pečení a vaření 
5/ k pěstování květin 
6/ k pěstování domácích zvířat /psi, kočky, 
králíci , rybičky , ptáčci apod.i 
7/ hudební 
8/ turistické 
a podobné dle vlastních návrhů a přání. Kaž­
dý kroužek si ze svého středu zvolí vedoucí­
ho kroužku. 

j/ Každý člen klubu má právo iniciativně přichá­
zet s návrhy na rozšíření zájmové činnosti 
klubu i ke zkvalitnění práce. 

k/ Každý důchodce musí dbát na utužení kolek­
tivu a na pomoc druhým. 

I/ Zpravidla jednou za pololetí se scházejí 
všichni důchodci z obce v určené větší míst­
nosti /např . v kině/ za účelem zhodnocení do­
savadní činnosti klubu a plánů do budoucna. 
Zprávu podává vždy člen rady klubu nebo jiná 
pověřená osoba. Na ukončen í shromáždění 
se zpravidla uskutečn í kulturní pořad /kino, 
vystoupení dětí a jiných souborů apod.i. 

RADA KLUBU DŮCHODCŮ MNV 

ÚKLID NAŠÍ OBCE -
ZÁLEŽITOST KAŽDÉHO Z NÁS! 

Tak jako každý rok i letos proběhnou v na­
ši obci dvě etapy úklidů. Jarní, která by měla 
zajistit, aby obec byla po přestálé zimě opět 
čistá a upravená, zejména u příležitosti slav­
ných májových dnů, a podzimní úklid, který 
bude v tomto roce přesahovat rámec obvyk­
lých úklidů . V roce 1988, tedy již příští rok, 
naše celá republika oslaví významné jubi­
leum - 40. výročí vítězného Února v roce 
1948. 

I letos budou garanty úklidu aktivy občan­
ských výborů ve spolupráci se všemi po­
slanci MNV Dolní Počernice. 

JARNÍ ÚKLID 
Začíná prakticky, jakmile roztaje poslední 

sníh. První větší akcí plánovanou na letošní 
jaro je sběr kovového odpadu, který letos 
z rozhodnutí rady MNV zajišťují dvě organi­
zace Národní fronty - T.J. Sokol a Svaz po­
žární ochrany, a to ve dnech 27. a 28. března. 
Rada MNV určila i části obce, kde budou tyto 
organizace kovový odpad sbírat: T.J. Sokol 
na Vinohradech a Vinici, SPO ve staré obci 
a V ráji. Nemělo by tedy docházet k případ-

ným nedorozuměním. Občanské výbory po 
dohodě se sběrovými organizacemi vytipují 
místa, kde se bude kovový odpad shromaž­
ďovat pro lepší nakládku - nejlépe křižovat­
ky ulic. Hodiny odvozu budou upřesněny 
plakáty i místním rozhlasem. Vzhledem 
k uzávěrce tohoto čísla Zpravodaje je mož­
né, že se Vám, vážený čtenáři, dostane toto 
číslo do ruky až po provedeném sběru. Berte 
tedy tuto Informaci také tak. Vyvrcholení jar­
ního úklidu by mělo nastat v sobotu 4. dub­
na, na niž je vyhlášena celoobvodní úklidová 
směna. Na tento den budou občanské výbo­
ry jednotlivých obvodů zvát Vás, vážení ob­
čané, na pomoc při zkrášlení naší obce. 

Štáb čistoty obce proto věří, že se v tento 
den zúčastní každý občan naší obce, který 
má zdravé ruce a nohy a myslí to s naší obcí 
co nejlépe. Není však třeba čekat na vyhláše­
ní úklidové směny. Občané, zejména majite­
lé domů, by měli nejen své zahrádky, ale 
i prostory před svými domy dát do pořádku 
v rámci jarního úklidu. Na mnohých místech 
jsou ještě nepovolené skládky stavebního 
materiálu i odpadu. Drobná provozovna na­
šeho MNV zajistí na tento den na klíčová 
místa obvodů obce valníky nebo nákladní 
auta, na které se bude odpad dávat a jimi od­
vážet na skládku. I letos je povoleno zbytky 
listí nebo větví pálit na místech, kde nemůže 
dojít k požáru. Je však nutné, aby u takového 
ohně byli vždy dospělí až do úplného shoře­
ní větví či listí. 

Rada MNV společně se štábem čistoty ob­
ce věří, že jarní úklid obce zajistí čistou 
a zkrášlenou obec pro nadcházející májové 
dny. S tím, že je třeba nejen uklízet, ale také 
čistotu udržovat, bude souhlasit jistě každý. 

Již proto, abychom při podzimním úklidu ne­
měli více práce. Podzimní úklid bude letos 
významnější, neboť budeme zajišťovat osla­
vy 40. výročí Vítězného února. A to, co nedá­
me do pořádku na podzim, v zimě neudělá­
me. Dbejte proto pokynů aktivů občanských 
výborů i poslanců MNV. Navštěvujte akce 
pořádané Národní frontou i místním národ­
ním výborem. A co hlavní - pomozte I Pomá­
hejte zvelebit SVOJI OBEC - své bydliště. 

Na shledanou při úklidových akcích! 

VÁCLAV STRÁNSKÝ 
PAEDSEDA ŠTÁBU CISTOTY OBCE 

POMOZTE PŘI ÚPRAVĚ ZÁMECKÉHO PARKU 
I v letošním roce se bude pokračovat v plá­

novité úpravě zámeckého parku tak, aby po 
dokončení celé akce, tj. asi za 2 a půl roku, 
se stal krásným odpočinkovým koutem naší 
obce a mohl být přejmenován na Sady J.F. 
Chaloupeckého. čeká nás ještě mnoho prá­
ce. Pro představu našich občanů uvádíme, 
co je nutné vykonat v nejbliiší době: 

11 Odstranit všechny projektantem ozna• 
čené nežádoucí dřeviny nálety. 

21 Zajistit odvoz veškerého dřeva z parku. 
3/ Provést vyčištění střední vodoteče 

vhodným mechanizačním prostředkem, 

vhodnou regulací, která bude splňovat 
podmínky plynulého odtoku vody z ryb­
níka, aby nedocházelo k zaplavení a ze­
hodnocení části parku. Jii v roce 1988 
by mohlo být přikročeno k potřebné vý­
sadbě některých dřevin a travnímu ose­
vu, úpravě cest a pěšin. 

41 Provést vyrovnání některých terénů ne­
zbytným mnoistvím zeminy. 

51 Připravit dostatečné mnoiství štěrko­
písku, drtě, případně jiných zemin k bu­
dování cest a pěšin. 

6/ Zpracovat návrh na lávky přes vodoteče. 

Vybudování lávek realizovat do l{once 
roku 1987. 

7/ Z vybraného dřevního materiálu je nutné 
zhotovit 25 - 30 ks laviček - odpočivadél 
tak, aby mohly být Instalovány současně 
s budováním cest a pěšin. 

BI Odstranit celou řadu trosek býv. zahrad­
nického zařízení, které kazí vzhled celé­
ho prostředí. 

9/ Vyvést skládku popela nad vodotečí, 
a tak přispět ke zlepšení vzhledu objektů 
chráněných památkovou péči i celého 
areálu Sadů J.F. Chaloupeckého. 



1 O/ Vyřešit, ale zejména opravit a upravit ob­
jekt bývalého mlýna a opravny zeměděl­
ských strojů St. statku hl.m. Prahy, které 
jsou téměř v dezolátním stavu, a sladit 
tak jejich vzhled s upraveným zámkem. 

11/ Vyřešit udržování hráze mlýnského ná­
hoQU, který přímo souvisí s objektem 
mlýna; v tomto místě proniká stále voda 
a zaplavuje část parku. 

Váiení občané, 
to jsou jen některé úkoly, které nás čekají 

v roce 1987 a v příštích letech při úpravě zá­
meckého parku. Vzniká zde dílo, které při­
spěje ke krásnějšímu vzhledu celých Dol­
ních Počernic. Pomozte při veškerých úpra­
vách. Hlaste se k pomoci v organizaci pro 
ochranu přírody nebo na MNV. 

Přijd'te na XVI I. ročník 
Memoriálu J.F. Chaloupeckého 

V sobotu 18. dubna 1987 pořádá T.J. Sokol 
Dolní Počernice již XVII . ročník Memoriálu J.F. 
Chaloupeckého v přespolním běhu . Memoriál je 
zařazen do akce - běžec devítky. 

ORGANIZAČNI VÝBOR: 

pfedseda Vladimír NOVOTNÝ 
ředitel závodu Zbyněk Richter 
startér Jindřich Dubský 
lékař MUDr. Evžen Čech 
organizační pracovník Václav Pospíšil 

Pojd'me společně 

Mládež běží v bývalém zámeckém parku, do­
spělí ve zvlněném terénu okolí Dolních Počer­
nic. Zúčastnit se může každý na základě přihláš­
ky a předložení potvrzení zdravotního stavu ne 
staršího jednoho roku. Za umístění na prvních 
třech místech obdrží závodníci věcné ceny a 
diplom, další dva obdrží diplom. V kategorii mu­
žů obdrží vítěz putovní cenu rady MNV v Do­
lních Počernicích . Každý účastník obdrží účast­
nický odznak. Běží se v 15 kategoriích. Start 
první kategorie je v 8.40 hod. před Sokolovnou. 

na májové oslavy 1987! 
První máj v Praze se bude tradičně konat na 

Letenské pláni. Sraz všech účastníků prvomájo­
vého průvodu bude v ranních hodinách 1. květ­
na 1987 pod balóny, na kterých budou čísla jed­
notlivých obvodů . Sledujte denní tisk o přesných 
časech srazů. 

V DOLNICH POČERNICICH bude hlavní má­
jovou akcí slavnostní shromáždění občanů v ki-

ně dne 7. května 1987 v 19.00 hod., odkud po 
skončení kulturního pořadu , který připravuje na­
še ZŠ, vyjde lampiónový průvod na hřbitov, kde 
budou položeny kytice květů na hrob padlých 
v revoluci v roce 1945 a na hrob Ivana Bakurina. 

Přijďte všichni i se svými dětmi! 

HOVOŘÍ K VÁM 
POMOCNÁ STRÁŽ VB 
Vážení občané, 

v naší obci je ustavena jednotka PS-VB. Má 
tyto hlavní úkoly: 
1/ Předcházet páchání trestné činnosti na úze­

mí obce zejména tím, že jsou konány pre­
ventivní obchůzky na místa pravděpodobné­
ho výskytu trestné činnosti. Jde zejména o: 
al zamezení nejrůznějším trestným činům 

a přestupkům mládeže, např. mravnost­
ním, násilným apod.; 

bl zabránění páchání majetkových trest­
ných činů, zejména vloupání do bytů a 
obchodů, poškozování a krádežím moto­
rových vozidel; 

c/ poškozování osobního a národního ma­
jetku; 

dl zabránění vandalství všeho druhu, ze­
jména ničení dopravních značek, poško-

zování zastávek autobusů a dalších zaří­
zení sloužících našim občanům. Zde jde 
i o strhávání dopravních řádů. 
Clenové PS-VB se snaží především za­

bránit a předcházet trestné činnosti svou pří­
tomností, ale i prováděním pohovorů s pře­
stupníky. 

2/ Clenové jednotky provádějí dohled nad sil­
niční dopravou a řídí dopravu v silných do­
pravních špičkách a v době, kdy chodí děti 
do školy. Zaměřují se zejména na hlavní kři­
žovatku. 

tádnému našemu občanu by nemělo být 
lhostejné, že zatím ještě na území obce k zá­
vadnému jednání dochází, a měl by ve svém 
vlastním zájmu členům PS-VB pomoci. Neměli 
bychom být neteční a všichni bychom se měli 
snažit o to, aby přísloví „Co tě nepálí, nehas" 

neplatilo pro naši obec. Dnes je ubližováno jiné­
mu, zítra se to může stát mně. 

Pomozte všichni svým dílem členům PS-VB 
v jejich těžké dobrovolné práci pro blaho nás 
všech! 

DÁVÁME 

Kolektiv členů PS-VB 
Oolni Počernice 

ZA PŘÍKLAD 
Náš hřbitov byl péčí rady MNV velkými ná­

klady upraven tak, aby se stal důstojným 
místem posledního odpočinku našich nej­
dražších. 

Již po několik let se hledá pracovník, který 
by se v rámci finanční úhrady celoročně sta­
ral o pořádek a čistotu a zabezpečoval vše, 
co je zde třeba. Zatím se hledá marně. 

Našlo se však několik obětavých a ochot­
ných žen, jejichž jména často ani neznáme, 
které tomuto místu posledního odpočinku 
věnují velkou část svého volného času a udr­
žují zde pořádek, uklízejí listí, sečou trávu, 
zejména na místech mezi hroby. Starají se 
o důstojnou úpravu společného hrobu na­
šich spoluobčanů, kteří položili svůj život za 
náš lepší zítřek. Pečují o hrob vojína RA lva­
na Sakur/na a plní zde celou řadu dalších 
úkolů. Velice si jejich dobrovolné a nezištné 
práce ceníme a d6kujeme jim za ni. Za všech­
ny jmenujeme alespoň paní Haškovou, Ma­
řencovou a Turkovou. Tyto ženy a ještě další 
zde nejmenované jsou příkladem pro ostatní 
občany naší obce. Potřebovali bychom, aby 
se podle příkladu těchto žen postupně vytvá­
řely skupiny dobrovolných pracovníků, kteří 
by se ve svých volných chvílích dobrovolně 
starali např. o okolí hřbitova, o parčík u po­
mníku padlých z I. světové války, o park U vá­
hy, o prostranství kolem křižovatky a podél 
státní silnice apod. Pro každou tuto akci hle­
dáme obětavé organizátory. Věříme, že v této 
věci pomohou i nově vytvořené občanské 
výbory. Iniciativu našich občanů i OV zazna­
menáme a otiskneme v některém z dalších 
físe/DZ. 

Redakce 

INFORMACE 

Státní výzkumný ústav ochrany materiálu 
Praha 9 - Běchovice přijme do dobře vybave­
né fotolaboratoře fotografa nebo fotografku. 

Platové zařazení dle mzdových předpisů. 
Bližší informace podá na telefonním čísle 
741351 , linka 493 ing. Kuliš, nebo na lince 
2043 s. Přibáň. 

INFORMACE 



VY JSTE NÁM NAPSALI 
• alµ,,,Mámer,. 

1. Na redakci OZ se obrátilo několik občanů 
s touto žádostí: Požádejte občany Dolních 
Počernic, zda by nevzali do podnájmu toho, 
kdo tuto službu potřebuje, např. svobodné 
učitele, případně jiné osoby. Obracíme se 
proto na každého občana Dolních Počernic, 
který chce pomoci, aby to sdělil na MNV 
a sdělení označil slovem Zpravodaj. 

litní a rychlé zpracování všech balíků pro 
Prahu a středočeskou aglomeraci, výpravu 
časopisů do celé CSSR, centrální doručová­
ní do čtyř pražských obvodů a příjem balíků 
pro hromadné podavatele z celé Prahy. Bu­
dova, kterou můžete již nyní spatřit z autobu­
su č. 208 u tiskárenského.areálu, bude patřit 
k důležitým stavbám, které umožní lepší 
služby pro obyvatelstvo i podniky v Praze 
iceléCSSR. 

e INFORMACE e 
11 Sběrna surovin 

v areálu drobné provozovny MNV v Dolních 
Počernicích u Roky1ky je otevřena každou 
středu od 1 O do 17 hodin a každou druhou 
sobotu v měsíci v době od 9 do 12 hodin. 

2/ Centrální výkup kůží 

je prováděn před restaurací Barborka v době 
od 15 do 15,45 hod. v úterý v těchto datech: 
24.3. 16.6. 25.8. 24.11 . 
21.4. 21 .7. 22.9. 22.12. 
26.5. 27.10. 21 Dopisovatel Karel Horčík nám sdělil, že 

pošta Praha 912 má na prodej jakékoliv 
množství barevných pohlednic i dopisních 
obálek s vytištěnou korunovou známkou. · 
Dále nám oznámil, že v Praze - Malešicích 
se staví nová poštovní přepravní budova, 
která po dokončení v roce 1991 umožní kva- Z DĚJIN NAŠÍ OBCE 

e INFORMACE e 
Provedení opravy nebo zakázkové zhotovení 

sedlářských, řemenářských a některých braš­
nářských výrobků je možné sjednat u brašnář­
ského mistra Miloslava $indeláře v Pilníkovské 
ulici č. 456 ve čtv,ti Na Vinohradech nebo telefo­
nem č. 718329. 

OZNÁMENÍ 
Oznamujeme všem našim čtenářům složení 

redakční rady a redakce Dolnopočernického 

zpravodaje tak, jak byly schváleny radou MNV: 

REDAKČNÍ RADA 

předseda : ing. Jiří Hrdina 
šéfredaktor : Josef Fiedler 
členové: Václav Stránský, taj. MNV 

zástupce MV NF 

redakce : 

Josef Hlaváček 
Alena Kšádová 
Leopold Lenfeld 
Věra Musilová 
Jan Nováček 
ing. Josef Nožička 
Dagmar Polánková 

šéfredaktor : Josef Fiedler 
odborný redaktor: Věra Uhrová, Marie Vitochová 
členové : Stanislav Kšáda 

Jindřich Dubský 
Václav Stránský, taj. MNV 

Redakční rada i redakce prncují podle schvá­
leného plánu práce a plánu tematického. 

e INFORMACE e 

6. DOLNÍ POČERNICE V „DOBĚ ŘÍMSKÉ" 

Kolem počátku našeho letopočtu vznikají 
na území keltské Bohemie - pozdějších 

Čech - germánské kmeny Markomanů. Po­
stupují proti toku Labe, násilím n ičí velká 
opevněná keltská sídla - oppida - a s nimi 
vyspělou kulturu tohoto podivuhodného ná­
roda. Postupně se rozptylují po úrodných 
končinách sevemích a středních Čech a ně­
kdy ve 2. stol. se objevují i na území dneš­
ních Dolních Počernic. Noví dobyvatelé, kte­
ří pravděpodobně ovládli přeživší zbytky 
starších obyvatel, jsou společensky zjevně 
na nižším vývojovém stupni. Dějinný vývoj 
se dočasně vrací o několik staletí zpět - je 
zapomenuta ražba mincí, hrnčířský kruh 
a vyspělá technika zemědělství a některých 
řemesel. Dalšímu postupu dále na jih brání 
germánským kmenům opevněná severní 
hranice římské říše na Dunaji a Rýnu - limes 
Romanus. 

Dotyk s římskou kulturou v prvých čtyřech 
staletích našeho letopočtu, která se kryjí 
s dobou pobytu Markomanů ve střední Evro­
pě, vedl k označení tohoto časně historické­
ho období jako „doba římská", přestože tu 
Římané s výjimkou části jižního Slovenska 
a Moravy nikdy trvale nepobývali. Jejich vliv 
se projevuje zejména dovozem římského 
zboží, které se nápadně koncentruje ve 
středních Čechách. Nejvýznamnější osada 
té doby na pražském území se vyvinula v Bu­
benči, další pak zejména na Kladensku, v Po­
labí a na Kolínsku. Mezi poměrně husté osí­
dlení této oblasti patří pak i zemědělská osa­
da germánských Markomanů na území Dol­
ních Počernic, soustředěná převážně na 
místě staré únětické osady v dnešní pískov­
ně, zaniklé zhruba dva tisíce let předtím . 
/Chybou tisku bylo toto období v předchozí 
stati zkráceno na 200 let/. 

V dějinách naší obce se tak po poznání 
„řivnáčské" osady Na vinici z doby kolem 
r. 4000 př. n. I. setkáváme s třetí a zatím po­
slední větší skupinou osídlení před přícho­
dem Slovanů. Na její stopy narazila těžba 
písku v místní pískovně současně se starší-

mi únětickými hroby na počátku 30. let naše­
ho století. Kulturní vrstva sídliště byla tehdy 
z větší části zničena odbagrováním ornice, 
takže nebylo možno rozpoznat žádný větší 
obytný celek, i když o jejich existenci nelze 
pochybovat. Bylo především zjištěno něko­
lik kulturních jam různého tvaru i určení: 
některé měly obdélný půdorys, jiné kruhový, 
případně nepravidelně hruškový. V jámách 
byly porůznu nalezeny stopy ohniště a zvíře­
cí kosti, v hruškovité jámě /č. IV/ byl -zachy­
cen patrně zbytek tavicí pece na železo. 
V poměrně malé kulturní jámě č. XXIV /100 x 
190 cm, hluboké 50 cm/ se vedle zvířecích 
kostí nalezly i střepy nádob a kostěná šídla. 
Z dalších významných nálezů z římského ob­
dobí v pískovně tehdejší nálezové zprávy 
jmenují vedle zbytků keramických nádob 
ještě přeslen, dvě brusle nebo spíše lyžiny 
pro sáně z hovězích či koňských kostí, zlo­
mek poháru a zvláště pak stříbrný denár řím­
ského císaře Vespasiána /z let 69 - 79/, zís­
kaný od dělníků. Pozornost tisku v r. 1936 
vzbudil potom zvláště nález zbytků zemnice 
nebo pozemnice - obytné chaty zahloubené 
do písku. Byla vybudována ze silných trámů , 
zvenčí vymazaných hlínou. Protože vyhoře­
la, vypálila se vymazávka do červena a za­
chovala přesné otisky dřevěných stěn. Do 
hluboké obytné jámy vedla pozvolna se sva­
žující chodba. V jámě se pak vedle střepů ke­
ramických nádob našly zvířecí kosti a celá 
kostra psa, zasypaného asi stěnami chaty při 
náhlém požáru objektu. 

V tisku se tehdy objevovaly články jako na­
př. ,, Vzácný objev - chalupa z I. stol. po Kris­
tu v Dolních Počernicích /A - Z, Praha 
z 1.7.1936/, ,,Celá chata z I. století vykopána 
u Prahy" /Lidový deník- Praha/ a další. 

/POKRACOVÁNI PfilŠTÉ/ 

ING. ARCH. F. KAŠICKA 

Vydává MNV Dolní Počernice 
Komise školství a kultury 

310006184 
Tiskne Mladá fronta 
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VÁŽENI OBČANÉ, 
první červnový den slaví děti svůj svátek -
Mezinárodní den dětí. Vládne slavnostní at­
mosféra ve škole, probíhá řada nejrůzněj­
ších akcí. Pro děti je to tedy den sváteční, 
pro nás dospělé pak příležitost zamyslet se 
nad tím, zda našim dětem, kromě příležitost­
ných dárků a darů , dáváme v dostatečné mí­
ře to nejpodstatnější a nejpotřebnější - lás­
ku a péči, zda jim vytváříme podmínky pro 
šťastné dětství. 

Nezastupitelné místo zde má rodina, která 
formuje základy osobnosti dítěte, základy je­
ho názoru na svět. Dobré rodinné klima je be­
zesporu výchozí podmínkou šťastného dět-
ství. · 

Výrazným způsobem se dále na harmonic­
kém vývoji dítěte podílí mateřská, později 
pak základní škola. Můžeme být právem hrdi 
na to, že v naší obci máme velmi hezkou ma­
teřskou školu, kde je péče o děti po všech 
stránkách na vysoké úrovni. 

Nejpřísnější měřítka snese rovněž nově 
budovaný areál základní školy. Připravova­
ná rekonstrukce staré budovy školy by měla 
přinést vyřešení i velkých problémů spoje­
ných s provozem školní jídelny. Přestože je 
naše základní škola v rámci Prahy 9 hodno­
cena po stránce vybavení učeben, kabinetů i 
po stránce výsledků pedagogické i zájmové 
činnosti velmi dobře, přetrvávají těžkosti se 
stabilizací učitelského sboru. Ukazuje se, že 

· řešení této situace do značné míry závisí na 
tom, zda se podaří získat v Dolních Počerni­
cích pro perspektivní učitele byty. 

Důležitou součásti péče o naši mladou ge­
neraci je vytváření podmínek pro aktivní vy­
užití volného času děti. V této oblasti se v na­
ši obcí, díky TJ Sokol Dolní Počernice, velmi 
úspěšně daří zapojovat stále větší počet dětí 
do pravidelné sportovní činnosti. Je organi­
zována řada velice zdařilých sportovních 
i dalších akcí pro děti. Dobře pracují některé 
zájmové kroužky. Plně se prokazuje, že na­
jdou-li se ochotní a schopní vedoucí a orga­
nizátoři , lze již další potřebné předpoklady 
pro úspěšnou činnost a podchycení zájmu 
dětí vytvořit. Nedostatek vedoucích sedlou­
hodobě projevuje zejména u oddílů PO SSM. 
Funkci oddílového vedoucího by přitom 
mohla úspěšně vykonávat řada mladých lidí 
- studentů , učňů z naší obce. Ti však bohu­
žel o tuto tolik potřebnou a vděčnou - i když 
ne snadnou - práci zájem většinou neproje­
vuj i. .. ! 

Dovolte mi, abych se v závěru obrátil na 
vás - dolnopočernické mladé i starší obča­
ny: Pomozte v práci s dětmi a mládeží v naší 
obci, a máte-li možnost, věnujte část svého 
volného času vedení pionýrského oddílu, 
sportovního či zájmového kroužku! 

JIŘÍ HRDINA 
PŘEDSEDA KOMISE ŠKOLSTVÍ A KUL TURY 

OCHRANA ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ - je povinností všech 

Každý občan naší obce má životní zájem na 
tom, aby v obci byly alespoň dodrženy hygienic­
ké limity stanovené pro jednotlivé složky životní­
ho prostředí. O problémech s tím souvisejících 
se zejména v posledních letech hodně mluví. že 
jsou to problémy velice akutní , naznačuje i to, že 
byla ustavena při radě našeho MNV komise pro 
ochranu životního prostředí. Komise má v sou­
časné době sedm řádných členů. Přestože ně­
které otázky řeší komise ve spolupráci s ostatní­
mi komisemi MNV, s dobrovolnými aktivisty a 
funkcionáři ostatních složek NF, zejména 
ČSOP a KSČ , musí být i laikům jasné, že ani 
tento tým na rychlé vyřešení všech součas~ých 
problémů z oblasti životního prostředí v naší ob­
ci nestačí . Žádáme proto občany, kteř í by byli 
ochotni a schopni napomáhat řešení problémů 
souvisejících s ochranou a tvorbou životního 

prostředí v naší obci, aby se přihlásílfFenům 
naší komise nebo na MNV ke spolupráci. 

Naším úkolem je upozornit na to, co je obča­
nům málo známo: Z Ústavy ČSSR i z dalších zá­
konů a vyhlášek plyne ,, ... povinnost všech ob­
čanů napomáhat dobrému zdraví všech spolu­
občanů a aktivně přispívat k vytváření zdravých 
podmínek a zdravého způsobu života a práce a 
podílet se na činnosti orgánů zabývajících se 
kontrolou péče o zdraví lidu ... ". Též ,, ... všechny 
organizace jsou povinny či nit v rozsahu své pů­
sobnosti všechna potřebná opatření k vytváření 
a ochraně zdravých životních podmínek a také 
odpovídaJí za plnění těchto povinností. Za plně­
ní povinností vyplývajících z péče o zdravé ži­
votní podmínky odpovídají osobně v rozsahu 
své funkce vedoucí pracovníci a funkcionáři na 
všech stupních řízení. .. " 

Pro pochopení závažnosti citovaných zákonů 
je třeba ještě upřesnit , že,, ... zdravé životní pod­
mínky se skládají z těchto základních složek: 
a/ péče o zdravý stav ovzduší , vody , půdy a os-

tatních složek životního prostředí , zejména 
sídlišť, rekreačních a lázeňských oblastí, o­
bytných a jiných budov, veřejně přístupných 
míst, zařízení osobní dopravy, tělovýchov­
ných zařízení a zařízení pro služby obyvatel­
stvu, 

b/ péče o zdravou výživu obyvatelstva a o u­
spokojování obyvatelstva zdravotně nezá­
vadnými předměty běžného užívání , 

c/ péče o zdravý vývoj dětí a dorostu , přede­
vším pokud jde o výchovné prostředí a způ­
sob výchovy, 

d/ péče o příznivé působení pracovního pro­
středí a práce na zdraví pracuíících ... " 

Z výše uvedeného jasně vyplývá, že celý 
komplex problémů z oblasti ochrany životního 
prostředí, týkající se naší obce, nebude mož­
no řešit najednou, zvláště s ohledem na výši 
předpokládaných finančních nákladů spojených 
s realizací vyžadovaných opatření . Budeme se 
však snažit hledat s maximálním úsilím reálná 
východiska. Doba realizace potřebných opatře­
ní bude však závislá i na míře snahy, s jakou 
nám všichni občané budou pomáhat 

Jsou problémy, které bude třeba řešit postup­
ně (kanalizace, odvoz některých odpadů , vý­
sadba zeleně, rekonstrukce parku a rybníka, ply­
nofikace atd .). Některé neJožehavější nedostat­
ky se však musejí odstranit rychle. Bylo zjištěno 
několik nebezpečných způsobů ohrožování ži- · 
volního prostředí v naší obci. Jsou to zejména: 
vypouštění splaškových vod na komunikace ne­
bo na parcely sousedů, vyvážení odpadků na ži­
velně vytvářené skládky uvnitř i v okolí obce, 
mytí automobilů a JeJich částí na veřejných ko­
munikacích saponáty, naftou a jinými chemický­
mi prostředky , svévolné ničení zeleně a ostatní 
přírody, jízdy na motocyklech (zeJména sportov­
ních) mimo prostory k tomu určené atd. 

Vážení občané , z těchto několika uvedených 
příkladů jasně vyplývá, co v obci může narušo­
vat životní prostředí a co se tedy nesmí dělat 
V případě nejasnosti si lze vyžádat informace 
na MNV, neboť „neznalost zákona neomlouvá". 

Podle rozhodnutí rady MNV budou všechny 
svévolné prohřešky způsobující narušení život­
ního prostředí v naší obci přísně trestány (poku­
ty do 500 Kčs , v případě opakování další san­
kce). 

Víme, že poslední informace je pro některé 
občany značně nepopulárni . Nikomu z ukázně­
ných občanů s dobrou vůlí z ní nebezpečí ne­
hrozí. Doufáme, že ti ostatní se citovaným všeo­
becně prospěšným zákonům přizpůsobí tak rych­
le, aby proti nim uvedené sankce nemusely být 
použity. 

ZA KO2P ING . J . N021CKA . CSc 



Pionýrská organizace 
J.F.Chaloupeckého žádá o pomoc 

199. pionýrská skupina J.F. Chaloupecké­
ho při základní škole v Dolních Počernicích 
vás, zdejší obča11y, žádá o spolupráci v zá­
jmu lepší a širší činnosti pionýrů. V době, 
kdy 199. PS získala konečně zcela vyhovují­
cí klubovnu ve velké místnosti bývalé mateř­
ské školy, projevil se po odvolání několika 
soudruhů příslušníků SNB z pohotovostní­
ho pluku v Hrdlořezích citelný nedostatek 
oddílových vedoucích. 

Velice dobrou a záslužnou práci pro PO 
SSM odvádějí kratší či delší dobu v této fun­
kci s. Musilová (odd. Rudá hvězdička, 
6. roč.), která je zároveň hospodářkou sku­
piny, s. Zukal (odd. Střelka, 5. roč.), s. Mulle­
rová (odd. Lvíčata, 3. roč.), s. Langová (odd. 
Bobříci, 3. roč.), s. Podroužková (odd. Bron­
tosaurus, 2. roč.) a s. Procházka ze SNB 
(odd. Práčata, 7. roč.). Teprve krátkou dobu 
pracují v oddílech s. Schópsová (odd. Kos­
monauti, 4. roč.), s. Řeháčková (2. roč.) a 
s. Bláhová (1. roč.). 

V naší PO SSM je ke Dni českosloven­
ských pionýrů organizováno 186 dětí ve 12 
oddílech, ale oddílových vedoucích je v sou­
časné době pouze 9; zbývají 3 oddíly, které 
neplní svou pionýrskou činnost, protože 
prostě tři vedoucí chybějí. Proto vás naléha-

vě žádáme, přátelé pionýrů, pomozte svou 
ochotou překlenout tento nedostatek. 

Většinou jsou v pionýrské skupině oddíly 
se všeobecným zaměřením, tzn. že politicko­
výchovnou činnost plní v rámci plamenů ne­
bo cest, a další program plánují a uskuteč­
ňují podle svých zálib. Čtyři oddíly jsou zá­
jmové, takže se orientují po vzájemné doho­
dě převážně na činnost přírodovědnou, 

zdravotnickou, turistickou a biologickou. 
Samozřejmě všechny oddíly se účastní 

veřejně prospěšné práce, jako jsou sběr su­
rovin na fond solidarity, sběr léčivých bylin, 
úklid veřejných prostranství, kulturní akce 
v obci, Běh J.F. Chaloupeckého a některé 
další soutěže obvodní. 

Na závěr děkujeme touto cestou členům 
MNV za přidělení velmi pěkné klubovny, ve­
dení n.p. Oseva za každoroční dotaci 1000 
Kčs na sportovní a společenské vybavení 
klubovny a všem těm dobrovolným pracov­
níkům, kteří vedou pionýrské oddíly nebo ji­
nak s pionýrskou skupinou spolupracují. 

S pionýrským pozdravem „Buď připra­
ven" - ,, Vždy připraven " 

JAN MIXA 
SKUPINOVÝ VEDOUC! 

PODNIK V NAŠÍ OBCI 
OSEVA - Kra1ský semenářský podnik n.p. Praha 9, Dolní Počernice je v rámci VHJ OSEVA sou­

částí přímo řízených organizací ministerstva zemědělství a výživy CSR. V hlavní účelové činnosti má 
gesci za výrobu, úpravu a dodávku osiv a sadby pro Středočeský kraj. Kromě toho zajišťuje výrobu 
některých druhů osiv i pro jiné oblasti a pro vývoz. S využitím vlastní agronomické služby KSP na 
Okresních semenářských střediscích KSP (ve všech okresech Středočeského kraje) zajišťuje na 
44 20Ó ha množitelských ploch u smluvních množitelů a na téměř 6 000 ha půdní základny odštěpné­
ho závodu Semenářského státního statku Nymburk výrobu 85 000 tun osiv obilovin, 6 000 tun osiv 
luskovin, 1 200 tun osiv olejnin, 1 000 tun osiv jetelovin a travin, 38 000 tun sadby brambor. Tato osiva 
pak na vlastních 18 čistících stanicích osiv v kraji upravuje, adjustuje a dodává do zemědělských 
podniků v kraji. Úpravu osiva cukrovky obrušováním a obalováním provádí jako jediný podnik pro 
potřebu celé CSR a z části pro SSR. 

Hodnota vývozu do socialistických i kapitalistických států je téměř 13 mil. Kčs. Krajský semenářský 
podnik má 1 270 pracovníků, ročně dosahuje 242,65 mil. Kčs výkonů při 196,85 mil. Kčs nákladů, tj. 
46,8 mil. Kčs plánu zisku. Plněny jsou nejenom tyto ekonomické ukazatele činnosti, ale i další úkoly 
vyplývající z realizační směrnice sjezdu KSC a „Programu intenzifikace zemědělské výroby ve Stře­
dočeském kraji ". 

S MNV v sídle podnikového ředitelství KSP v Dolních Počernicích podnik úzce spolupracuje. Za­
městnanci podniku se zapojili do práce v orgánech a komisích MNV, jsou členy orgánů NF, aktivně 
se podílejí na politickém a společenském životě v obci. KSP pomáhá v akcích ke zlepšení životníhq 
prostředí - keře, výsadbové materiály, travní semeno. Úprava okolí MŠ, brigádnická výpomoc prr 
výstavbě ZŠ, stejně tak jako patronátní spolupráce se ZŠ a pionýry při oslavách MDŽ a dalších 
akcích, včetně finančního příspěvku na činnost PO SSM, jsou výrazem dobrého vztahu pracujících 
OSEVA KSP ke své obci. ŘEDITEL NP osEVA 

LÉTO PRAŽSKÝCH DĚTÍ 
TJ Sokol Dolní Počernice pořádá pro mládež 

školního věku akci „Léto pražských dětí ". Akce 
se uskuteční ve všech zařízeních TJ ve třech tý­
denních turnusech od 10.8. do konce srpna. 
Jednoho turnusu se může zúčastnit 40 dětí . Je 
pro ně připraveno celodenní zaměstnání se 

sportovně kulturním zaměřením od pondělí do 
pátku včetně stravování . Příspěvek na dítě činí 
105 Kčs týdně . Bližší informace podají členové 
výboru TJ Sokol Dolní Počernice , přihlášky přijí­
má člen TJ s. Holda, telefon 71 83 51. Uzávěrka 
přihlášek je 25.6.1987. 

Kemp 
TJ Sokol 
a jeho služby 

Naše tělovýchovná jednota dala do provozu 
před více než dvaceti roky autokemp, který slou­
ží veřejnému cestovnímu ruchu . Nese název 
,,SOKOL" Doln í Počernice . 

Samotné počátky kempu nebyly pro členy TJ 
nijak jednoduché. ·uplynulá léta prokázala, že 
i přes různé názory a těžkosti , to byl správný 
krok jak z hlediska rozvoje turistiky, tak přínosu 
devizových prostředků pro stát i finančních pro­
středků pro tělovýchovnou jednotu. Zahájení té­
to činnosti si vyžádalo provést některé nutné ú­
pravy (oplocení areálu, vybudování sociálního 
zařízení , osvětlení a postaven í několika chat). 
V dalších letech se kemp postupně rozrůstal 
podle potřeby . 

V současnosti má kemp kapacitu 80 stano­
vých jednotek, tj . 30 chatiček s ubytovací mož­
ností 100 lůžek , chaty jsou čtyř-, tří- a dvoulůž­
kové. Na ostatní travnaté ploše je možné posta­
vit 50 stanů . V příjemném prostředí , uprostřed 
zeleně se v plně obsazeném kempu v jednom 
dni pohybuje asi 320 osob. V sezóně se v našem 
zařízení vystřídá cca 1 O 000 hostů , průměrná 

ubytovací doba jsou tři dny. 
Převážnou většinu našich hostů tvoří cizinci , 

kteří používají služeb našeho kempu k průjezdu 
do ostatních států nebo přijeli na prohlídku Pra­
hy. Ubytování poskytujeme návštěvníkům z ce­
lé Evropy, z Afriky - Alžířané , z Austrál ie, 
z Ameriky - občané USA a Kanady. 

Kemp je v provozu od 1.5. do 30.9. každý rok. 
Náš kemp si již vytvořil tradici, takže je vyhledá­
vaným místem domácích a hlavně zahraničních 
turistů , kteří jsou s poskytováním našich služeb 
spokojeni a s povděkem kvitují čistotu celého 
areálu, sociálního zařízení. nebo pestrý výběr 
zboží v kiosku. Pro zájezdy zajišťujeme stravo­
vání v restauraci. · 

V roce 1984 a 1985 byl náš kemp vyhodnocen 
v rámci CSR v soutěži o „Zlatý květ" Mladé fron­
ty a ministerstva obchodu a cestovního ruchu ja­
ko jeden z nejlepších' kempů v poskytování slu­
žeb. 

Abychom si udrželi dobré jméno a v zájmu 
zvyšování kvality poskytovaných služeb, proved­
li jsme po sezóně 1986 a v jarních měsících 
letošního roku rekonstrukci a modernizaci části 
kempu. Bylo vyměněno deset starých chat za 
nové, které svým vybavením splňují podmínky 
moderního ubytování. V modernizaci další části 
kempu je nutné pokračovat, aby se stal vzoro­
vým. 

V souvislosti s kempem je nutné se zmínit 
o dlouholeté práci manželů Havlicových, kteří 
zajišťují po dvacet let služby pro návštěvníky . 
Řádná činnost kempu je úzce spjata se živo­

tem obce. Bez dobré spolupráce s MNV nelze 
plně zajistit úkol, aby kemp a jeho okolí , příje­
zdové cesty a služby v místě byly příjemnou za­
stávkou pro návštěvníky Prahy. 

JOSEF HNIS 
VEDOUCIAUTOKEMPU„SOKOL" 



DARUJ KREV - DARUJEŠ ŽIVOT 
V historii dárcovství krve sehrál československý červený kříž po boku státní zdravotní správydú'e· 

žitou roli. Trvalým úkolem čs. červeného kříže zůstává i nadále získávání nových a mladých be7pří­
spěvkových dárců a dosažení toho, aby jejich počet odpovídal 5% všech obyvatel. 

Krev je nejcennější dar člověka člověku. Spotřeba krve a jejích derivátů se na celém světě neustále 
zvyšuje; V současnosti se uskutečňují stále náročnější chirurgické zákroky. Roste i počet nejrůzněj­
ších úrazů. Protože lidskou krev nelze ničím nahradit, tolik záleží na obětavém a hluboce lidském 
přístupu našich občanů k dárcovství. Vždyť tím nejcennějším, co mají, lidskou krví, zachovávají a 
vracejí život neznámým lidem. Nikdo z nás neví, zda nebude tuto pomoc potřebovat sám. 

Vážení občané, ZO ČSČK vás prosí o zamyšlení nad tímto krátkým příspěvkem. Rozhodnete-li se 
stát bezpříspěvkovým dárcem krve, informace získáte na výborových schůzích ZO ČSČK, které se 
konají každé druhé úterý v měsíci v 19 hodin na MNV. 

M. KOLCOVÁ 
M ISTO PŘEDSEDKYNÉ ZO Č:SČ:K 

SBOR PRO OBČANSKÉ 
ZÁLEŽITOSTI 

Komise sboru pro občanské záležitosti je ko­
misí rady MNV a byla zvolena na ustavujícím 
zasedání MNV. Komise se schází pravidelně 
jednou za měsíc . 

K nejrozsáhlejším akcím SPOZ patří vítání 
dětí do života. Je to obřad, který symbolicky vy­
jadřuje význam zrození nového člověka , jeho 
přijetí do společnosti. Slavnosti pořádáme dva­
krát do roka v obřadní síni MNV. Každoročně or­
ganizujeme ve spolupráci s Obvodním odděle­
ním VB Praha 9 a zástupci základní školy slav­
nostní předání občanských průkazů patnáctile­
tým (letošní se konalo v lednu) . V září se zúčast­
ňujeme přivítání prvňáčků do školy a věnova­
nou knihou jim chceme připomínat jejich vstup 
do první třídy . 

Mezi nejdůstojnější a citově nejsilnější akce 
sboru patří zlaté a diamantové svatby. Sbor usi­
luje o to, aby tento obřad nevyzněl jako senti­
mentální pohled na minulost, ale jako ocenění 
celoživotní společné cesty, jako poděkování za 
výchovu dětí a práci pro společnost. V minulém 
roce se slavnostního obřadu zúčastnilo šest 
manželských párů , a to: manželé Plných, Laško-

vi , Babinských, Bednářovi, Řehákovi a Havlico­
vi . Protože v naší obci není matriční úřad , ne­
můžeme zjistit tento významný den. Manželé se 
musejí přihlásit sami na MNV. 

Další rozsáhlý okruh činnosti sboru předsta­
vují oslavy životních jubileí starších občanů . P ři 
zjišťování významných životních výročí občanů 
je neodmyslitelná stálá činnost aktivistek sbo­
ru . Bez obětavé práce těchto dobrovolných čle­
nek by nebylo možno tuto činnost realizovat. 
Členky SPOZ chodí blahopřát k 70. , 75., 80. a 85. 
narozeninám a pak každý rok. Návštěvy jsou 
našimi staršími občany velmi dobře přijímány , 
jsou srdečné , starší lidé tuto pozornost oceňují 

..-a vyjadřují poděkování ve svých dopisech. 
Rovněž při úmrtích kondolujeme příbuzným 

zesnulých. 
Sbor pro občanské záležitosti se tedy snaží 

být pomocníkem v nejvážnějších okamžicích ži­
vota člověka. 

MILUŠE PLODROVÁ 
PŘEDS EDKYNÉ 

SBORU PRO OBČANSKÉ ZÁLE21TOSTI 

v , 

SPOLECENSKA 
KRONIKA 

Přání hodně zdraví a životní pohody do dal-
ších let patří našim spoluobčanům , kteří osla-
vili v minulých dnech životní jubilea. 

Leden 
80 let Bedřiška Vávrová 26.1.1907 
BOiet Arnošt Plný 26.1.1907 
85Iet Františka Havlíková 10.1 .1902 
86let Růžena Petříčková 21 .1.1901 
91 let Karel Reinert 24.1.1896 

Únor 
70Iet Jaroslav Tříska 5.2. 1917 
75 let Jaroslav Mařenec 26.2.1912 
80 let Karel Urban 27.2.1907 
89let Marie Křišťanová 8.2.1898 

Březen 

70 let Jan Had 9.3.191 7 
75Iet Rudolf Náprava 31.3.1912 
BOiet Jaroslav Mergl 10.3.1907 
BOiet Marie Flekalová 31.3.1907 
BOiet Anna Plná 3.3.1907 
85Iet Růžena Kostelecká 5.3. 1902 
88 let Ludmila Cikánková 2.3.1899 
89Iet Františka Ruckerová 28.3.1898 
93Iet Marie Táborová 5.3.1894 

Duben 
85Iet Marie Čadová 14.4.1902 
85 let Jan Trepák 24.4.1902 
86Iet Marie Vojáčková 26.4.1901 
90 let Anna Goltjapinová 22.4.1897 

Květen 

70Iet Otta Havlic;a 30.5.1917 
75Iet Jan Zika 16.5.1912 
75Iet Karel Knapp 26.5.1912 
75 let Květoslav Borovička 4.5.1912 
80 let Anna Pokorná 17.5.1907 
86 let Jan Mentlík 29.5.1901 
86Iet Bedřich Klika 7.5.1901 

červen 
75 let Božena Markovská 8.6.1912 
80 let Marie Lovětínská 18.6.1907 

Co udělá OV č. 1 pro spokojenost našich občanů? 
Na veřejné schůzi občanů dne 9.10.1986 byl 

zvolen občanský výbor č. 1 s působností pro 
,,Starou obec", která se rozkládá od českobrod­
ské silnice k severu, s ohraničením státního 
statku na východě a čtvrtí Hostavice na západě. 
Můžeme říci, že se jedná o první - ,, historickou" 
zástavbu obce, tj. převážně rodinné domky z vý­
stavby v minulém a na prahu našeho století. 
Přes uvedenou skutečnost jsou v obvodu naše­
ho občanského výboru nejdůležitější objekty ce­
lé naší obce. 
Především je to budova již 100 let staré ZŠ a 

s ní sousedící, v minulém roce otevřený, nový 
objekt s moderně zařízenými učebnami a tělo­
cvičnou, která je využívána nejen žáky naší ZŠ. 
Kromě této tělocvičny je proti staré školní budo­
vě i bývalá tělocvična tělovýchovné jednoty So-

kol, nyní využívaná k pořádání společenských 
akcí a v letních měsících spolu s přilehlým kem­
pem i k ubytování zahraničních i našich turistů. 
Dále je to budova dětské psychiatrické léčebny 
spolu se školou pro její pacienty. Pokračujeme-li 
v cestě do středu obce, vidíme po levé straně 
nově restaurovaný objekt zámku, jehož prostory 
slouží jako zdravotní středisko, dětský domov 
i nově vybudovaný klub důchodců a klubovnu 
pionýrské organizace. Kolem zámku se rozklá­
dá zámecký park, který se v současné době roz­
sáhle rekonstruuje. Nemůžeme zapomenout ani 
na pomník padlých v I. světové válce s okolním 
parčíkem, který je rovněž ve stadiu postupných 
úprav. Rekonstrukcí prošel v minulých letech 
i místní hřbitov, v současné době důstojné mís­
to posledního odpočinku našich občanů. V ob-

vodu našeho OV je umístěna zbro1nice dobro­
volného požárního sboru, budova a služby 
MNV. I tento objekt byl v minulosti značně re­
konstruován a ještě další úpravy jeJ čekají. 

MNV prostře0·.1ictvím svého podniku zabez­
pečuje pro naše občany služby, jejichž soupis 
byl již zveřejněn v předcházejícím Zpravodaji. 
Díky nově vybudované prodejně topného plynu 
nemusí již naši občané jedenkrát týdně za kaž­
dého počasí čekat, až plyn bude dovezen, ale 
mohou si jej zakoupit v týdnu včetně soboty v ur­
čené prodejní době. Rovněž tak je službami roz­
šiřováno zahradnictví, které přiléhá k zámecké­
mu parku. Je škoda pro naše občany i mnohé 
návštěvníky z Prahy i okolí, že od letošního roku 
bude na dobu asi čtyř let vypuštěn „ velký počer­
nický rybník " v SOlJvislosti s budovaným pře-



mostěním pro vnější dálniční okruh. V našem 
obvodě je i jediný kulturní dům celé naší obce, 
tj. Svornost, který již po mnoho let neslouží své­
mu původnímu účelu, a je žádoucí, aby tomuto 
účelu byl v nejkratší době vrácen. 

A nyní k samotnému důvodu našeho příspěv­
ku do Zpravodaje. Jaké úkoly si klade OV č. 1 
k zajištění větší spokojenosti našich občanů 
v tomto obvodě bydlících? Především je nutno 
uvést, že členové OV budou pomáhat k plnění 
volebního programu MNV pro náš obvod, tj. ze­
jména při následujících akcích: 
- rekonstrukce zámeckého parku - členové OV 

odpracují 100 brigádnických hodin · 
- zabezpečování brigád na rekonstrukci staré 

budovy Z$ 
- zabezpečo,vání brigád na jarní úklid, na pra­

cích pro zlepšení čistoty a pořádku v obci. 
Tato činnost bude plněna ve spolupráci s po­

slanci MNV. Voláme však ke spolupráci organi­
zace a podniky v našem obvodě, tj. závody stát­
ního statku, Osevu, TJ Sokol a obě zahrádkář­
ské organizace. Tyto organizace by měly zabez­
pečovat pořádek a čistotu kolem svých objektů, 
stejně jako Z$ a ostatní. Všichni naši občané by 
měli udržovat čistotu a pořádek kolem svých dom­
ků, tj. především chodníků a přilehlých pro­
stor. Neodhazovat odpadky, kam nepatří, stří­
hat větve přečnívající do ulic. Zdá se, že jsou to 
povinnosti vlastníků rodinných domků úplně sa­
mozřejmé, ale nutno říci, že ne vždy plněné. 
Prašné komunikace byly v obci nahrazeny bez­
prašnými vozovkami. Jaký je však nyní stav? 
Tyto vozovky jsou daleko více využívány moto­
rovými vozidly, což přináší nejen zhoršení život­
ního prostředí nutným dýcháním výfukových 
splodin, ale rovněž stálým vířením prachu. Ze­
jména při deštivém počasí jsou vozovky znečiš­
továny především těžkými nákladními vozy. 
Proto je nutné udržovat je v čistotě, a to přede­
vším těmi organizacemi, které je znečišťují. Ta­
to povinno~/ pro ně vyplývá ze zákona, jehož do­
držování v zájmu našich občanů musí být bez­
podmínečně vyžadováno. 

Občanský výbor bude ve svém obvodu pečo­
vat o zeleň a v rámci možností ji dále rozšiřovat. 
Po dlouhé nepříznivé zimě přišlo jaro, a snahou 
všech členů OV bude, aby životní podmínky 
všech našich spoluobčanů se postupně dále 
zlepšovaly. Víme, že některým našim občanům 
se ještě všechno nelíbí, avšak při veřejných 
schůzích, které budeme minimálně dvakrát roč­
ně svolávat, mají všichni možnost svými náměty 
přispět k urychlení všech akcí, které si klademe 
za hlavní cíl: zlepšit celkový stav pořádku a čis­
toty v obci a přispět tak k maximální spokojenos­
ti našich spoluobčanů. Očekáváme, že tato na­
še snaha bude správně pochopena a i aktivně 
podporována našimi občany. Na některé důleži­
té akce sami nestačíme, a proto požadujeme 
účinnou pomoc MNV. Jedná se především o na­
sledující akce: 
- vybudování nové prodejny, hlavně potravin a 

drogerie se stálou prodejní dobou, 
- rekonstrukci bývalého mlýna a jeho využití ke 

vhodnému účelu. 

JOS EF BARTA 
PÁEDSEDA OV é. 1 

Vydává MNV Dolní Počernice 
Komise školství a kultury 

310006184 
Tiskne Mladá fronta 

VY JSTE NÁM NAPSALI 
~ a/j{ICVúláme,,. 

Náš nejpilnější dopisovatel s. Karel Horčík 
nám zaslal několik příspěvků, které bohužel ne­
můžeme pro nedostatek místa ve 2. čísle otisk­
nout. Učiníme tak v dalších číslech. Zejména 
nás potěšilo, jak reagoval na požadavky našich 
občanů na zmodernizování přejezdu na male­
šické dráze směrem k železniční zastávce, dále 
oceňujeme jeho příspěvek k telefonizaci naší 
obce, rovněž jeho příspěvek k soupisu domá­
cích zvířat je velmi zajímavý. Děkujeme mul 

Paní Josefa Neužilová nám zaslala dopis, ve 
kterém děkuje sboru pro občanské záležitosti 
našeho MNV za projevénou soustrast nad úmr­
tím jejího manžela Antonína. Rovněž děkuje 
všem spoluobčanům, kteří se zúčastnili pohřbu, 
i za květinové dary a projevenou soustrast. 

Paní Kohlíčková nám poslala dopis, ve kle-

rém děkuje redakční radě OZ za zasílání Zpra­
vodaje a oceňuje nápad s otištěním jízdních řá­
dů autobusů, za vytvoření klubu důchodců ra­
dě MNV i za všechno, co se pro občany Dolních 
Počernic dělá. 

Vedoucí zájmového kroužku ručních prací s. 
Marta Smetanová ve svém dopise vyzývá 
všechny ženy - důchodkyně, které mají zájem 
o jakékoli ruční práce a chtějí se naučit krajkové 
a tenerifové vyšívání, nebo si jen popovídat, 
aby přišly do klubu důchodců vždy ve čtvrtek od 
14 do 17 hodin. 

Při této příležitosti sdělujeme všem, kteří se 
přihlásili do klubu důchodců, že je možné jej už 
využívat. Obracejte se na správcovou objektu 
klubu důchodců a pionýrů s. Bártovou nebo na 
soudružky z pořadatelské komise klubu. 

Z DĚJIN NAŠÍ OBCE 
7. DOLNÍ POČERNICE V „DOBĚ ŘÍMSKÉ" - pokračování 

Rozsah osídlení na území Dolních Počer­
nic se v „době římské" neomezil pouze na 
pískovnu. Přesvědčily o tom zejména nové 
nálezy na jižním břehu dolnopočernického 
rybníka. V letech 1965-66 tu byly při úpra­
vách břehu nalezeny narušené „římské" ob­
jekty a ještě v r. 1974 další „římská" polo­
zemnice, zasahující až pod dnešní hladinu, 
se střepy nádob a s opálenými kameny v zá­
padní polovině- patrně zbytky ohniště. 
Dokončené výzkumy v pískovně dovolily 

upřesnit dobu existence markomanské osa­
dy do 2. st. n.1., spíše do jeho druhé poloviny 
s tím, že nepřetrvala patrně příliš hluboko do 
století následujícího. Žila tedy, jak se zdá. 
poměrně krátce - zhrub\a mezi roky 150 -
230, tj. pouze,80 až 100 let. V téže době vedl vy­
čerpávající války s Germány při jižní hranici 
Slovenska římský císař Marcus Aurelius. Po 
něm v Římě násilně vládl jeho syn Kommo­
dus, kterého vystřídali Septimus Severus a 
Karakalla. Zatímco římské dějiny té doby 
známe do nejmenších detailů , vědomosti 
o našem . území kvůli porušení mírových 
kontaktů Ríma s Germány zcela ze spisů sta­
rověkých historiků mizejí. Život Markomanů 
v dolnopočernické osadě a její podobu jsme 
proto nuceni konstruovat pouze na základě 
různých archeologických nálezů a analogií. 

Osídlení dolnopočernického katastru ve 2. 
stol. n.l. tvořily, jak se zdá, rozptýlené země­
dělské usedlosti, sledující tok Rokytky a za­
hušťující se vice v oblasti pískovny. Nelze 
vyloučit další náhodné nálezy této kultury 
pod hladinou rybníka, v zámeckém parku, 
případně na území staré obce, kde však do­
šlo vlivem pozdějšího souvislého osídlení 
ke značnému narušení starších kulturních 
vrstev. Jednotlivé usedlosti, spíše dvorce, 
se skládaly z několika objektů . Obytná stave­
n i - obvykle malá, obdélná- měla charakter 
zemnic nebo polozemnic a byla stavěna• 
s použitím dřevěných trámů nebo proutí vy-

mazaných hlínou. Sedlové střechy kryl rá­
kos nebo došky, uvnitř byla udusaná podla­
ha, zahloubená ohniště nebo vestavěná pec. 
Společně s lidmi tu žil často i dobytek, oddě­
lený dřevěnou příčkou. Vedle obytných chat 
obsahovaly dvorce další hospodářská zaří­
zeni: primitivní sýpky, dílny, samostatné pe­
ce, sušárny, ohrady pro dobytek, příp. další 
samostatné stáje. Podle římského historika 
Tacita měli Germáni divoké modré oči, zrza­
vé vlasy a vyšší postavy, na reliéfu římského 
sloupu Marka Aurelia jsou zobrazeni s dlou­
hými vlasy a vousy. Jejich nejčastěji použí­
vanými nástroji byly podle nálezů nože, ze 
zbraní železné dvousečné meče, kopí a štíto­
vé železné puklice. Keramika měla většinou 
lesklý černý povrch. Používaly se nádoby · 
s vysokými hrdly, nebo nižší - široce roze­
vřené, dále mísy a zvláštní malé pohárky, ně­
kdy i nádoby bronzové. Obyvatelstvo se 
v dolnopočernické osadě zabývalo převážně 
zemědělstvím a chovem dobytka /hovězí do­
bytek a drůbež/, v primitivních dílnách se vy­
rábělo železo, z domácích řemesel bylo roz­
šířeno zejména hrnčířství a tkalcovství. 

Pohřbívalo se převážně žehem. Milodary 
z žárových pohřebišť, po nichž se však v Do­
lích Počernicích stopy nenašly, svědči o ur­
čité diferenciaci společnosti , v níž přetrváva­
lo rodové zřízení. 

Tlak dalších germánských kmenů od seve­
ru se postupně přenáší na naše oblasti jako 
předzvěst stěhování národů, při němž se do 
konce 4. století n.l. Markomani z česltého 
území vytrácejí, neboť jsou nuceni uvolnit 
místo přicházejícím Slovanům. 
Prameny a literatura: 
Fondy archívu AÚ ČSAV a Nár. muzea 
P. Hora, Toulky českou minulostí, Praha 1985 
K. Sklenář, Památky pravěku na území 
ČSSR, Praha 1974 
Pravěké dějiny Čech, Akademia 1978 
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DOJLNOJPOČJEJRNJICIDÝ 
ZJPRAVODAJ 3/Jl,~7 

Vážení občané, 
dne 7. listopadu 1917 začala nová éra v dě­

jinách lidstva. 
Velká říjnová socialistická revoluce, ke 

které pozvedla dělnickou třídu a všechny 
pracující Ruska bolševická strana v čele se 
s. Leninem, dala bezpříkladný podnět roz­
machu historické tvůrč í práce mas. 7. listo­
pad znamenal slavný okamžik pro v ítězný 
lid, který svrhl jho kapitalistického a statkář­
ského vykořisťování. 

V buržoazních kruzích zavládla panika. 
Bolševici v Rusku si dovolili sáhnout na 
,,věčné právo" tehdejšího světa - na soukro­
mé vlastnictví výrobních prostředků, a od­
stranit vykořisťování. 

Již s prvními leninskými dekrety se „z-0ru­
hé strany" objevily hlasy a úvahy prorokující 
sovětské vládě brzký pád. Uplynulo sedm 
desítek let a jejich předpovědi se nenaplnily 
a ani nenaplní. 

I pro nás se blížící 70. výročí VŘSR stává 
příležitostí zamyslet se nad tím, co sovětský 
lid od dobytí Zimního paláce vyhlášení de­
kretů o míru a o půdě až do našich dnů vyko­
nal a dokázal. A je to veliké, neuvěřitelně ve-
liké dílo, ohromující bilance. · 
Přestože celých sedmdesát let bylo plné 

bojů o zachování VŘSR, nelze nevzpome­
nout bělogvardějské kontrarevoluce a inter­
vence čtrnácti kapitalistických států hned 
v prvních měsících a letech sovětské vlády, 
ani pustošivého nacistického vpádu, který 
zanechal těžké následky ve stovkách a tisí­
cích sovětských měst a vesnic. Zničil nebo 
vydrancoval tisíce průmyslových závodů 
a velkých zemědělských hospodářství -zce­
la rozvrátil sovětskou ekonomiku. 

To vše v krátké době dokázal sovětský lid 
napravit. Nikdo však nemůže vrátit životy 
těm mnoha milionům mužů, žen a dětí , kteří 
zemřeli, abychom i my mohli spokojeně žít 
v klidu a míru. 

Od prvního leninského dekretu o míru až 
po současná zahraničně politická opatření 
vyvíjí sovětská vláda neustále úsilí o to, aby 
zabránila válečnému požáru. Ať se agresofi 
snažili rozpoutat válečné konflikty kdekoliv, 
SSSR vždy odhaloval pravé motivy jejich či­
nů, zvonil na poplach, burcoval stovky milio­
nů lidí k boji proti válce. 

Sovětští lidé dobře znají cenu života. Prá­
vě proto od okamžiku, kdy dozněly poslední 
výstřely druhé světové války, činí vše pro to, 
aby válečné hrůzy patřily minulosti, aby se 
v historii lidského rodu nic podobného ne­
opakovalo. Ve svém boji nejsou sami. Po je­
jich bok se staví stále více lidí i na západě. 
Vždyt' už pouhá část peněz vynakládaných 
dnes na zbrojení by pomohla řešit řadu tíži­
vých hospodářských , zdravotních, sociál-

ních a dalších problémů, stačila by na od­
stranění hladu, negrámotnosti a na boj proti 
infekčním a dalším onemocněním. 

Sedm desetiletí po VŘSR stojí dnes již vel­
ké socialistické společenství na prahu nové­
ho velkého pohybu kupředu a vzhůru. 
Půjde zejména o to, jak s maximální rych­

lostí a účinností dokážeme přenášet výsled­
ky vědecko-technického rozvoje naší doby 

do výrobní praxe, do života celé společnosti. 
Platí to i pro práci v naší obci, pro práci 
všech společenských organizací i místní od­
bočky SČSP. 

Tudy vede dál cesta Velkého října , jehož 
70. výročí budeme v nejbližších dnech také 
v naší obci vzpomínat. 

JOS EF KNITL 
PAEDSEDA MO SCSP 

Přiblíží se metro k naší obci? 
Když město dosáhne milónu obyvatel, přestá­

vá postačovat dosavadní městská vybavenost, 
ať se to týká kanalizace, vody, energie a dalších, 
mimo jiné i dopravy. Na tomto úseku začala Pra­
ha řeš it své problémy již koncem šedesátých let, 
nejprve na stolech projektantů, později realizací 
Základního komunikačního systému a vybudo­
váním tří tras nového dopravního prostředku -
metra. 

První byla dokončena základní část trasy C, 
která spojuje jih Prahy s jejími centrálními ob­
lastmi a umožnila, že mohlo začít vyrůstat Jižní 
Město. Druhá trasa -A- zase propojila centrum 
Prahy a velkou administrativní, ale i obytnou zó­
nu na západě v Praze 6 a zároveň se na straně 
druhé přiblížila přes Vinohrady k nově budované 
hostivařsko - malešické průmyslové oblasti. Ta­
to trasa umožnila také návaznost naší obce na 
nový dopravní prostředek , který zlepšil části na­
šich obyvatel cesty do zaměstnání nebo k náv­
štěvě Prahy. 

Třetí trasa spojuje pak střed města s jeho jiho­
západním okrajem, kde vyrůstá největší z no­
vých pražských měst - Jihozápadní. 

V nejbližší budoucnosti , t.j . do poloviny deva­
desátých let, bude trasa B prodloužena až do Ji­
nonic /1988/ a do Zličí na /1993/. Na druhé stra­
ně směřují tunely metra pod Karlínem směrem 
k Palmovce a stanici Antonína Zápotockého 
/1990/ a za dalších šest let projedou pod náměs­
tím Lidových milicí, později pak celým průmyslo­
vým areálem Vysočan a Hloubětína až na sídliš­
tě Černý most li. Tam se napojí i další sídelní 
celky- Lehovec a Počernice , kde vznikne obyt­
ná zóna přibližně 55 tis. obyvatel. Návaznost na 
nové stanice metra budou moci využít i ostatní 
občané Dolních Počernic, kteří používají dosud 
spojení vlakové nebo autobusy, k dopravě do 
Vysočan a Libně . 

Ve stejném období přibudou na trase A dvě 
stanice - Strašnická /1987/ a Skalka /1989/. 
Podle výhledu se návaznost dopravy pro naši 
obec nezměn í. Na druhé straně Prahy se počítá 
s prodloužením této trasy až na sídliště Dědina 
ze stanice Leninova. V pozdějších letech má do-

jít k prodloužení této trasy až do Petrovic, t.j . až 
na jihovýchodní hranice hl.m. Prahy. 

Také nejstarší trasa metra - C - znovu podje­
de Vltavu do Tróje, ,,vyšplhá" se na bohnickou 
terasu a zatočí vpravo směrem k Ďáblicům a 
Kobylisům . Uvažuje se také o odbočen { směrem 
na Chabry. Tyto i jiné úvahy /např. odbočka tra­
sy C do Písnice/ bude možno realizovat až na 
počátku příštího století. 

V současné době však se již pracuje na va­
riantách další trasy metra-trasy, kterou je mož­
no nazvat - okružní . Tato trasa má při nést dneš­
ní soustavě podzemní dráhy ·novou kval itu a 
vytvořit z ní samostatný systém. Metro je inže­
nýrským dílem, a proto se nemůže vyhnout po­
ruchám, musí se počítat také s generálními 
opravami /např. počátkem příštího století most 
Klementa Gottwalda/, je nutné spojení s jednot­
livými centry, která vznikají v jednotlivých čtvr­

tích či sektorech, a to jsou všechno okolnosti, 
které vyžadují vybudování „okružní" trasy. Je 
jen otázkou, kudy ji vést, jaká bude funkce nové 
trasy, jaké jsou potřeby dopravy v jednotlivých 
částech města , zda pomůže nahradit metro me­
trem v případě poruchy nebo opravy. Jedna 
z variant okružní trasy vychází ze stanice Kače­
rov, propojuje Záběhlice , Zahradní město , přes 
Skalku, kde křižuje trasu A, míří na Palmovku, 
odtud pak na stanici Fučíkova na trase Ca Hole­
šovicemi přes Letnou na Hradčanskou , trasu B 
kříží na Smíchovském nádraží a vrací se opě! 
na Kačerov . Další varianta vede ze Severního 
Města dolů na náměstí Lidových milic /křižuje 
trasu B/, centrem Prahy 9 /vysočanské a libeň 
ské horní nádraží/ a pokračuje přes Žižkov, sta­
nici Flora /trasa A/, sjíždí do centra Prahy 1 O 
k třídě SNB, pokračuje na Budějovickou , odtud 
přes Smíchovské nádraží, Pražský hrad na sta­
nici Leninova a do stanice Barikádníků zpět. 
Kromě těchto variant existují ještě další 2 - 3 
možnosti , všechny mají výhody i nevýhody, ale 
v příštím roce má počet variant být již zúžen na 
dvě, které mají vycházet z daného návrhu nebo 



budou symbiózou několika prvků jednotlivých 
variant. V každém případě bude realizace rozší­
ření sítě metra, příp . i výstavba okružní trasy, 
i pro naše občany zlepšením dopravního spoje­
ní při jízdách do zaměstnání i k návštěvě Prahy. 

PODLE MATERIÁLU ÚTVARU KONCEPCE 
A GENERELU PRAŽSKÝCH DOPRAVNICH 

PODNIKÚ ZPRACOVAL JINDAICH DUBSKÝ 

KOMISE PRO 
OCHRANU 
VEŘEJNÉHO 
POŘÁDKU 

Naše komise pro ochranu veřejného po­
řádku je jednou z deseti komisí MNV. Zajiš­
ťuje v souladu s§ 19 zákona č. 6911967 Sb. 
o národních výborech i úkoly z oblasti veřej­
ného pořádku. Tyto úkoly spočívají převáž­
ně v přestupkovém řízení. Přestupky jsou 
nejméně závažná zaviněná jednání občanů 
v rozporu se zákony nebo jinými obecně 
platnými právním předpisy, pokud se jimi 
ztěžuje plnění úkolů státní správy, ruší veřej-

ný pořádek a pokud nejde o přečin nebo 
trestný čin. Je to tzv. drobná delikvence. Zá­
kladním právním předpisem pro přestupkové 
řízení je zákon č. 60/1961 Sb. o úkolech ná­
rodních výborů při zajišťování veřejného po­
řádku. 
Přestupky jsou nejčastěji oznamovány or­

gány VB. Nezřídka jsou oznamovány přípa­
dy, které byly zpracovány jako přečin nebo 
trestný čin, ale již v průběhu líčení u soudu, 
či dokonce v odvolacím řízení byly rekvali­
fikovány jako přestupek. Takovéto případy 
jsou prokuraturou nebo soudem postoupe­
ny příslušnému národnímu výboru k projed­
nání. Podněty k zahájení přestupkového ří­
zení podávají i sami občané. Do takzvané vy- . 
hledávací činnosti jsou zapojeny i občanské 
výbory, neboť jejich úkplem je spolupráce 
s KOVP, vedení občanů k socialistickému 
soužití, sledování pořádku a čistoty veřej­
ných prostranství, stavu veřejného osvět­
lení, poškozování telefonních automatů 
apod. a také spolupráce na úseku požární 
ochrany. 

O přestupek proti socialistickému soužití 
se jedná v případě, kdy mezi občany dojde 
ke slovnímu či fyzickému napadení a kdy se 
nejedná o přečin nebo trestný čin. Přestupku 
se lze dopustit i drobným poškozováním ne-. 
bo odcizováním věcí v osobním nebo socia­
listickém vlastnictví. Na úseku boje proti 
alkoholismu se jedná o přestupek, když se 
občan přivede do podnapilého stavu a budí 

Komise pro brannou výchovu 
obyvatelstva na vás apeluje 

nujeme občany Zdenka Soukupa, Otakara Mer­
ze a ing. Vokněra z bytového MV na Vinici. Ko­
mise BVO věří, že napříště budou všichni naši 
občané v těchto otázkách úzce s námi spolupra­
covat a sami budou pověřeným osobám pomá­
hat a iniciativně upozorňovat na prostory, kde by 

veřejné pohoršení (křičí, válí se na veřej. 
prostranství, bouchá pěstí do stolu, dveřmi 
apod.). 
Přestupku se dopustí také občan tím, že 

nemůže právoplatným dokladem prokázat 
svoji totožnost nebo neuposlechne výzvy 
veřejného činitele. Dalším důležitým úkolem 
naší komise je spolupráce se Svazem požár­
ní ochrany, vyplyvající ze zákona o požární 
ochraně (zák. č. 13311985 Sb.). Výčet úkolů 
KOVP je pouze částečný. I tak je z něj patrno, 
že těžiště naší práce je v dohledu na dodržo­
vání pravidel socialistického soužití. 

Naše komise zasedá ve čtrnáctidenním in­
tervalu, a to ve středu od 17 hod. Skládá se 
ze tří poslanců (jeden poslanec právník) 
a čtyř členů. Komise zasedá po pracovní do­
bě, je vysoce náročná na čas, psychiku i od­
bornost. 

Nejvíce nám leží na srdci stále se opakují­
cí vandalismus v naší obci (rozbité telefonní 
budky, čekárny autobusů, vývěsní skříňky 
apod.). Obracíme se na vás, občané, s žá­
dostí o úzkou spolupráci na tomto úseku, 
aby se nám podařilo přistihnout pachatele 
těchto nekalých skutků a náležitě je potre­
stat. Je to přece v zájmu nás všech. 

Na závěr informace všem občanům před 
topnou sezónou: čištění komínů provádí 
Obvodní podnik služeb Horní Počernice, vý­
robní úsek 02 Kbely, tel. 892114, 892136. 

VLADIMIR KULI Š 
PAEDSEDA KOV P 

bylo možné nejen je samé, ale i sousedy, včetně 
dětí a starých lidí, v případě nebezpečí spolehli­
vě ukrýt, a že udělají všechno pro to, aby vybra­
né prostory byly důkladně zabezpečeny. 

Podotýká se, že žádnému vlastníku vhodné­
ho úkrytu se nebude nic brát, ale prostory budou 
sloužit - po odborné přípravě a poučení -
především jim samotným a občanům v okolí. 
Děkujeme předem! 

KOMISE PRO BVO A ŠTÁB CO 
DOLNI POCERNICE· 

V nedávných dnech, a to u příležitosti výročí 
svrtení amerických atomových pum na města 
Hirošimu a Nagasaki, promítla Cs. televize dva 
závažné filmy japonské výroby. V obou filmech 
se ukázalo, že ten člověk, který byl alespoň tro­
chu chráněn pfed pfímým jaderným záfením 
a nebyl v epicentru zásahu nebo v blízkém oko­
lí, se zachránil. Proto klademe takový důraz na 
pfípravu vhodných protiradiačních úkrytů. Po­
kud bude v rukách neodpovědných lidí tato 
strašná puma, třeba jedna jediná, musíme dělat 
neo(jkladná opatření k ochraně obyvatelstva. 
Nutné je to i pro případ závažné poruchy v ně­
kterém jaderném zařízení, tak jak se to ukázalo 
při závadě v černobylské atomové elektrárně. 
Na světě jsou dnes již desítky a možná stovky 
takových zařízení. 

O houbách pro houbaře 

Komise pro brannou výchovu obyvatelstva 
spolu se štábem CO obce se obrátila před ča­
sem prostřednictvím vybraných aktivistů na 
některé naše občany, aby zpracovali podklady 
ke svým sklepům, které by umožnily vyhotovení 
příslušné dokumentace.· Tento dokument se 
jmenuje - Pracovní list protiradiačního úkrytu 
pro obyvatelstvo a žactvo. Bohužel někteří je­
dinci dosuď ačkoliv proběhla lhůta, toto na MNV 
neodevzdar.: Nechceme je zbytečně upomínat 
a apelovat na odpovědnost vůči kolektivu a věří­
me, že řádně vyplněné podklady neprodleně 
odevzdají do podatelny MNV. Převážná většina 
vybraných občánµ je odevzdala včas a vyplněné 
příkladně ve všech rubrikách. Za všechny jme-

Nastává podzim a s ním pro zdravotníky 
časté problémy při léčení následků požití 
hub. Snad bude tedy užitečné krátké sděle­
ní k tomuto problému. 

Sbírání hub se stalo díky vzmáhající se 
motorizaci národní vášní. Přístupové cesty 
v lesích se hemží auty a les pročesávají 
ostřížími zraky stovky houbařů. Proti pohy­
bu v lese na čerstvém vzduchu, spojeném 
s protažením páteře a končetin při prolézá­
ní houštin, nemůže být námitek. Každý lé­
kař vám může podobnou činnost jen dopo­
ručit. Rovněž uklidňující vliv na psychiku při 
pohybu v lese je prokazatelný. Vezmeme-li 
ještě v úvahu výborný chuťový efekt hub, 
jejich často nádherný vzhled a radost z ná­
lezů vzrostlých exemplářů, musíme hou­
bařskou vášeň pochopit. Běda však, když 
se do této krásy vloudí houba sice vzhledo-

vě krásná, chuťově však odporná, nebo 
dvakrát běda, jde-li o houbu jedovatou, ně­
kdy i smrtelně. 

Otravy houbami bývají působeny dvojím 
způsobem. Mezi ty lehčí případy patří otra­
vy po požití hub nechutných, nejedlých. 
Mezi ně patří známý hřib satan (Satanus 
boletus), krásná houba rostoucí na Šuma­
vě, palčivé druhy ryzců a holubinek (zejmé­
na červená holubinka „ vrbovka " - Russu/a 
emetica) a ryzec kravský. Sem patří i otravy 
pečárkou zápašnou (záměna s výbornými 
žampióny), nebo pesterci (podobné laný­
žům). Tyto otravy se projevují brzy (1 - 3 
hod.) po požití zvracením a průjmy. Stejně 
se projeví i účinek sice jedlých, ale starých 
či špatně připravovaných hub (delší skla­
dování v teple), a to zejména u osob se za-



žívacími obtížemi, u dětí, eventuálně sta­
rých lidí. Takové stavy začínají sice drama­
ticky, ale po běžné dietě s živočišným uh­
lím, ev. po výplachu žaludku, nekončí nikdy 
kriticky. 

Horší a tragičtější bývají otravy houbami, 
které obsahují životu nebezpečné toxiny, 
jež jsou buněčnými jedy. Tyto toxiny ničí 
jemnÝ, parenchym jater a ledvin, a proto 
jsou v 50 - 60 % otravy smrtelné i při dneš­
ní vysoké úrovni lékařské péče. Záludnost 
otrav tohoto typu je dána dlouhou dobou la­
tence (první příznaky za 6 - 24 hod. po po­
žití), kdy zvracení a průjmy vedou selhá­
ním jater a ledvin rychle k dehydrataci (od­
vodnění) a kolapsu. Nejčastější otravy jsou 
po požití muchomůrek hlíznaté zelené 
(Amanita phalloides) či bílé (Amanita ver­
na), červená (A. muscaria), záměnou za 
žampión, holubinku či muchomůrku růžo­
vou (masáka). Tyto jedovaté muchomůrky 
obsahují několik toxinů, jako amanitin, falo­
idin. Postižení jater bývá kritické a protilék 
neexistuje. Přežití, po dlouhé rekonvales­
cenci, je možné jen u zdravých lidí. 

· Toto kruté konstatování znamenájedintk 
vyvarovat se otrav podezřelými houbami, 
které dobře neznáme. Zejména malé plod­
nice se snadno zamění, a následek je tra­
gický. Proto je možné doporučit jen jednu 
radu: sbírat pouze osvědčené druhy hub, 
které bezpečně známe, neskladovat je, 
zpracovat co nejdříve, nejlépe ještě v den 
sběru. Držet se sběru hub hřibovitých, kde 
je nebezpečí nejmenší (prakticky jen vzác­
ný hřib satan, či hřib žlučník-hořčák). Sbí­
ráme-li masáky (muchomůrky růžové), kte­
ré jsou velmi dobré chuti, mějme na paměti 
možnost záměny malých plodnic za mu­
chomůrku šedivou, která je méně chutná, 
ale hlavně za muchomůrku zelenou, hlíz­
natou, tygrovitou. Ty však nejsou nikdy zrů­
žovělé. Holubinky, i když smrtelně jedovaté 
nejsou, ať sbírá jen ten, kdo je dobře zná, 
ryzce, mající charakteristický obsah mléka 
a chut; používejte jen na nakládání. Rov­
něž václavky, typické podzimní houby, ni­
kdy nejezte ve větším množství, vybírejte 
jen kloboučky, které se musí řádně zbavit 
šupinatého povrchu. Bedly ať sbírá jen ten, 
kdo si je jist. Je nutné vybírat pouze čerstvé 
plodnice a odstraňovat šupinatý povrch. 

Na závěr ještě připomínka. Bez hub se 
lze obejít. Jsou to jen pochutiny. Obsahují 
94 % vody, zbytek jsou bílkoviny, celulosa 
a soli. Požívání hub se zakazuje zejména 
při onemocnění dnou a není vhodné u osob 
majících zažívací potíže, při nichž mohou 
lišky a václavky vyvolat zvracení. 

Sbírejte tedy ·houby s rozmyslem, nerys­
kujte z neznalosti, neposuzujte houby jen 
porovnáním s atlasem hub, jezte houby 
v malých množstvích; čerstvé, dobře zpra­
cované a při nakládání či sušení hub si 
uvědomte, že se jedná o materiál značně a 
rychle podléhající rozkladu. 

MUDR . ZDENÉK HROUDA 

Mateřs~á škola 
Výchovná práce v předškolních zafízeních 

představuje náročný systém celodenního půso­
bení na děti , doplňovaný intenzívní spoluprací 
především s rodinou, ale i řadou dalších činitelů . 
Mateřská škola pečuje o děti v době , kdy jsou 

rodiče zaměstnáni , kdy vykonávají jinou, spole­
čensky prospěšnou činnost. Toto zařízení však 
nikdy nebude nahrazovat rodiče , naopak - vý­
chova dětí je hlavní funkcí rodiny. Proto mateř­
ská škola usiluje o těsnou spolupráci s rodiči tak 
aby se výchova dětí stala společným dílem ma 
teřské školy a rodiny. V oblasti spolupráce s ro­
dinou máme stále co zlepšovat. Zatím se nám 
nedaří získávat rodiče pro brigádní činnost 
v mateřské škole. Přáli bychom si , aby naše děti 
byly po celý den, tzn. v průměru 9 hodin denně, 
v pěkném prostředí. I v letošním školním roce 
nás čeká mnoho úkolů , které bychom bez rodičů 
obtížně zvládli, a proto věříme , že nám rodiče 
s jejich plněním pomohou. Bude se jednat o na­
tírání plotu, pergol, teras, výrobu hraček z kulati­
ny na školní zahradu, zabudování houpaček a 
další. 

Za brigádní pomoc škole v minulém školním 
roce bych touto cestou chtěla poděkovat všem 
rodičům , kteří se na ní podíleli , zejména pak 
s. Lorenzovi a s. Papežovi za opravu okenních 
parapetů v obou tř ídách . 

Jedním z činitelů , s kterým úzce spolupracu­
jeme, je MNV. Podílí se na materiálním vybavo­
vání tříd a údržbě mateřské školy. Dobře jsme 
rovněž v letošním roce spolupracovali s ZO 
ČSL'. . Tato spolupráce vyplývá z dohody, kterou 
jsme spolu uzavřeli. 

Celý systém výchovy v mateřské škole smě­
řuje k tomu, aby děti byly dobře připraveny pro 
školní docházku. Denní režim představuje sys­
tém uspořádání činností dítěte k zabezpečení 
jeho potřeb. 2:ivotní potřeby dítěte reprezentuje 
jídlo, spánek a pohyb, právě tak jako potřeby ro­
zumové a společenské aktivity. Z tohoto vyplývá 

požadavek takové organizace činností, která by 
zabezpečovala rovnocenné uspokojování po­
třeb tělesných a duševních. 

Den pro děti v mateřské škole začíná hrou, do 
níž se děti zapojují samy podle,svých zájmů a 
přání, pokračuje ranním cvičením , které přispí­
vá k zdravému tělesnému rozvoji dítěte . Po sva­
čině přijde na řadu tzv. zaměstnání - specifická 
forma předškolního vyučování. Je to záměrně 
řízená chvíle učení pomocí hry. Pobyt dětí ven­
ku se uskutečňuje převážně na školní zahradě, 
která by měla svým zařízením a úpravou umož­
ňovat dětem provádět různé činnosti. Bohužel 
toto nám dodnes chybí. Zatím se nepodařilo ob­
starat kulatinu, kterou bych ráda zahradu vyba­
vila. 

Zájmové činnosti se zařazují v odpoledních 
hodinách po spánku dětí až do odchodu dětí 
domů . 

Naše mateřská škola je dvoutřídní s vlastní 
kuchyní a prádelnou. Provoz školy je od 6.30 -
17.00 hodin. 

V letošním školním roce navštěvuje mateř­
skou školu 67 dětí, z toho 30 předškolních. 
S dětmi se i v letošním roce zúčastníme veřej­
ných oslav v místním kině , vítání občánků, výle­
tů . Vzhledem k značným potížím s obstarává­
ním autobusu si zveme do mateřské školy diva­
dlo. Dopravní kázni se děti učí na dopravnřm 
hřišti ve Vysočanech , kam dojíždíme. 
Právě v předškolním věku se velmi intenzívně 

rozvíjí duševní schopnosti dítěte, začínají se 
formovat jeho charakterové rysy a utvářet mo­
rální vlastnosti. Péči o všestranný rozvoj dětí na 
naší MŠ zajišťují pedagogické pracovnice M. Ši­
můnková, D. Exnerová, J. Nesnídalová, L. Hum­
lová a provozní zaměstnanci Z. Podroužková, 
D. Kriesová, L. Vrbenská, B. Bergerová, J. Ur­
bánková, M. Laštovka 

Za jejich dobrou práci bych i jim touto cestou 
ráda poděkovala . 

MARIE ŠIMŮNKOVÁ 
AEDITELKA MŠ 

OBČANSKÝ VÝBOR č. 2 
Občanský výbor č. 2 byl zvolen na veřejné 

schůzi občanů v r. 1986. Má jedenáct členů , pů-
. sobnost výboru je ohraničena českobrodskou 
ulicí směrem ke Štěrboholům , tedy tzv. Vino­
hrady. V našem obvodě se nacházejí prodejny 
- Potraviny, Maso-uzeniny, Elektro a Obuv -, 
má zde sídlo pošta, kino, mateřská škola a na­
cházejí se zde garáže státního statku. Na svých 
schůzích se občanský výbor č . 2 především za­
měřuje na pomoc při plnění volebního programu 
v našem obvodu. Ve spolupráci s MNV a stát­
ním statkem vybudujeme dětské hřiště u mateř­
ské školy. Zatím je již vypracován prováděcí 
projekt a čeká se jen na zahájení stavby. Ale 
náš OV nesložil ruce do klína a obnovil dětské 
hřiště na rohu ul. Třebihoštská a Podkrkonoš­
ská. Pomáháme při zabezpečování úklidových 
brigád a ostatních akcí zlepšujících životní pro­
středí , i když v tomto bodě se práce nedaří tak, 
jak bychom si přáli. Stále se potýkáme s pro­
blémy, na něž byli naši občané již několikrát 
upozorňováni: porušování zákazu vypouštění 
odpadní vody do ulic /služby MNV mají dosta­
tečnou kapacitu na odvážení fekálií/, dále pak 

volné běhání psů po ulicích, což je nepřípustné . 
2:ivotní prostřed í našeho obvodu /a nejen naše­
ho/ čile zhoršuje několik mladíků, kteří místo při­
měřené jízdy na našich ulicích závodí. 

Vážení občané, do naší činnosti spadá řešení 
spousty drobných i větších záležitostí, ať již je 
rozhodujeme sami, či ve spolupráci s dalšími 
složkami MNV: Staráme se o dům OPBH Pra­
ha 9 v Třebihoštské ulici, jednáme o výstavbě 
nové autobusové čekárny U váhy ve směru do 
Běchovic . Ještě v letošním roce by měla být za­
hájena výstavba telefonní ústředny . Čeká nás 
výstavba čtyř trafostanic a celková rekonstrukce 
elektrické rozvodné sítě na Vinohradech. 

Vážení spoluobčané , při plnění všech těchto 
nemalých úkolů, které budou zlepšovat život 
nás všech, se neobejdeme bez vaší vydatné po­
moci. O dění v našem obvodě vás budeme infor­
movat tak, jak jsme slíbili na jarní veřejné schů­
zi, a zároveň si přejeme , aby podzimní schůze 
byla rovněž navštívena, neboť naše práce se 
bude dařit pouze v těsné spolupráci všech na­
šich občanů . 

KAREL HAŠEK 
PAEDSEDA OBCANSKÉHO VÝBORU C. 2 



Bude kanalizace 
v Dolních 
Počernicích? 

Jistě všichni občané naší obce pociťují na 
vlastní kůži, že odkanalizování katastrálního 
území Dolních Počernic je velice tíživým 
problémem, který by měl být řešen co nej­
dříve. 

Pro řešení tohoto problému však byly vy­
tvořeny podmínky teprve investiční přípra­
vou kmenových sběračů, jež se přibližují ka­
tastrálnímu území naší obce. K odkanalizo­
vání východní oblasti hl.in. Prahy generel 
počítá se sběrači „H" a „ G", jež jsou zaústě­
ny do stávající kmenové stoky „ F". Pro per­
spektivní napojení katastrálního území Dol­
ních Počernic na tyto sběrače se v současné 
době vytvářejí částečné předpoklady. 

Nyní je ve výstavbě počáteční úsek stoky 
„H" a „ H2". Sběrač „ H" se zaúsťuje do stoky 
„ F" severně od n.p. Laktos a jeho trasa vede 
dále podél severní a severozápadní hranice 
Hostavic až k odbočení stoky „H2", která ve­
de na sídliště Černý most. 

Proto byla MNV Dolní Počernice ve spo­
lupráci s MNV Kyje objednána u Pražského 
projektového ústavu studie odkanalizování 
Hostavic a Dolních Počernic, jež byla zpra­
cována v dubnu 1986 a řešila odkanalizování 
Ráje. V druhé polovině r. 1986 byla zahájena 
Hydroprojektem Praha předprojektová pří­
prava 1. stavby splaškového sběrače G, 
v níž bude realizován napojovací bod pro 
podružný sběrač „ G3", jež odkanalizuje část 
území Vinohrad. Druhý napojovací bod pro 
katastrální území Vinohrad bude vybudován 
ve 2. stavbě stoky „G". 

Jelikož v předprojektové přípravě sběra­
če „G" byla změněna jeho trasa v oblasti Ja­
hodnice a Hostavic oproti původnímu před­
pokladu, částečně se změnily podmínky pro 
odkanalizování dotčených území. Z tohoto 
důvodu byla MNV Dolní Počernice objedná­
na u Pražského projektového ústavu studie 
odkanalizování katastrálního území obce, 
jež respektuje poslední známé předpoklady 
pro odkanalizování Dolních Počernic. Studie 
byla zpracována v červnu t.r. a řeší splaško­
vou kanalizaci obce o celkové délce řadů cca 
11 km o rozpočtových nákladech (hl. li - VIII) 
74,5 mil. Kčs. Akce je ve studii rozdělena do 
15 samostatných staveb po cca 5 mil. Kčs, 
jež jsou plánovány k realizaci v akcích Z. 

Uzemí je ve studii podle konfigurace teré­
nu a výškového řešení hlavních sběračů roz­
děleno do několika povodí: 
1) povodí odvodňované do stoky „H" 

a) gravitačně (část území Ráje) 
b) přečerpáváním (část území Ráje, Vini­

ce a Staré obce) 
2) povodí odvodňované gravitačně do 

1. stavby sběrače „ G" podružným řadem 
,,G3" 

3) povodí odvodňované gravitačně do 
2. stavby sběrače „G" 
Ohledně území odvodňovaného do sběra­

če „ G" byla v loňském a letošním roce 

MNV Dolní Počernice uskutečněna řada 
jednání a intervencí na ONV Praha 9, NVP 
a VHMP-VIS, aby přípravné dokumentace 
1. stavby sběrače „G" (investorem je Výstav­
ba hl.m. Prahy - výstavba inženýrských sítí) 
byla rozšířena o podružný sběrač „G3" 
a o prodloužení kmenové stoky „G" k Dol­
ním Počernicím tak, aby tato stavba obsaho­
vala oba připojovací body pro přilehlé území 
Dolních Počernic. Přestože byl tento návrh 
podpořen ze strany ONV Praha 9, nepodařilo 
se Lei prosadit. 

Casový postup výstavby místní kanalizač­
ní sítě je vázán na dořešení výjimky pro vy­
pouštění odpadních vod z východní oblasti 
Prahy kmenovým sběračem „F", která platí 
do r. 1990. Postup vychází z návaznosti na 
realizaci hlavních kanalizačních sběračů, je­
jichž výstavba je v současné době předpo­
kládána následovně: 
stoka „H" - ukončení stávající etapy v r. 
1989 
stoka „G"-1. stavba 1989-1992 
stoka „G" -2. stavba 1990- 1994. 

Pro první etapu je MNV preferováno vybu­
dování kanalizace v ulici Národních hrdinů 
na severovýchodě obce, kde se nalézají ve­
řejné objekty (škola, dětský domov, psy­
chiatrická léčebna, sokolovna, státní statek, 
atd.). 

Svornost 
často diskutovaným problémem mezi občany 

Dolních Počernic jsou dva body volebního pro­
gramu NF, a to společenský dům Svornost a no­
vá zastávka autobusů č . 250 a 261 u Barborky 
ve směru do Běchovic . Prostřednictvím našeho 
časopisu bychom chtěli tyto dvě otázky, které 
zajímají naše občany, zodpovědět: 

Komise výstavby spolu s radou MNV již řadu 
let pracuje na př í pravě modernizace společen­
ského domu „Svornost". První a velmi namáha­
vou prací bylo vyklizení nebytových prostor, kte­
ré ještě v současné době užívá na základě ne­
platné hospodářské smlouvy československá 
televize. Vzhledem k tomu, že ČST užívá ne­
oprávněně tyto nebytové prostory, zaslal MNV 
návrh na vydání příkazu k vyklizení národnímu 

V této etapě bude nutno též vybudovat 
provizorní čerpací stanici splaškových vod, 
včetně výtlačného řadu. Do tohoto povodí je 
také odkanalizována převážn~ část území 
Ráje. Dále by bylo možné postupně realizo­
vat odkanalizování části Vinohrad v povodí 
podružného sběrače „G3" a po ukončení 
2. stavby sběrače „G" též území na jihu Dol­
ních Počernic. O provádění kanalizačních 
řadů v ulici českobrodská lze uvažovat až 
po zprovoznění dálničního okruhu a Štěrbo­
holské radiály, neboť v současné době je 
tato komunikace hlavní výpadovou silnicí 
z Prahy. 

Nemalým problémem je zabezpečení před­
projektové i projektové přípravy celé akce 
v potřebném předstihu a dodavatelské zajiš­
tění, protože kapacita příslušných organiza­
cí je vyčerpána investičními akcemi s vyšší 
prioritou. 

Je nutné si uvědomit, že výhledové vybu­
dování kanalizační sítě v naší obci je velmi 
nákladnou a náročnou investiční akcí, jejíž 
realizace je závislá na mnoha faktorech, 
z nichž některé nemůže MNV v potřebné mí­
ře ovlivnit (např. přidělení potřebných finan­
čních limitů, požadavky správců sítí, pod­
mínky pro vypouštění odpadních vod, atp.). 

výboru hl.m. Prahy, odbor bytového hospodář­
ství - dislokace dne 6. září 1985. 3. října 1985 
proběhlo správní řízení na NVP za účasti ČST. 
Správní řízení rozhodl ve prospěch návrhu 
MNV a vydal příkaz k vyklizení nebytových 
prostor v kulturním domě "Svornost" v termínu 
do 31.12.1985. Dne 20.11.1985 ČST zaslala od­
volání proti tomuto rozhodnutí . Dále celou zále­
žitost řešil nadřízený orgán, v daném případě 
ministerstvo vnitra ČSR , a rozhodl dne 1.7.1 986 
zamítnout žádost ČST a provést vyklizení do 
dvou měsíců po nabytí právní moci tohoto roz­
hodnutí. 

V říjnu 1986 náš MNV vyzval ČST k předán í 
vyklizených nebytových prostor; předání se mě­
lo uskutečnit dne 31 .10.1986. Dne 22.10.1986 
ČST oznamuje, že prostory nejsou připraveny 
k předání. Po vleklém a dlouhém jednání mezi 
MNV a ČST došlo k postupnému vyklizení těch-



DOPRAYNf PODNIKY HL. M. PRAHY, koncorn 
OOPRAVNI PODN IK Y HL .' M. PR~Hv ; _koncern DOPRAVNÍ PODNIKY H L. M . PRAH Y , ko n cern 

DOLNÍ POČER NICE 109 SÍOLT~ HOH0~NfK 250 KtA.NOVICE 261 
PONDtlf-PÁTEK 

o 
1 
2 
3 
4132. ln 
5A ,= ,- 1= 
6 (2. I.,:, 42157 
71'1 ,=u,u 

8 "' 
.. ,,u 

__! 
~ 

.J_Q 
11 

NOVÝ HLOUBĚTÍN 12 
13 ln3 ,n 

14 o'.-\ ,.,,,, 
15 lt,~ ,,. ,,. 

Poznámky : 16 o~ 123 1/", 
17 O'\ ,,. "" 

• - n o xnomen í 18,... 

TARIF NEPAESTUPNÝI Jlzda pouzo 
19 
20 

1 - Zll<ou-• 11-oul 21 
P latl od : 1.,, 1r2r 22 

23 

Ro~o ~n i,:k ,\ 'o k)S i f NDtLf-PÁT~K - -Zbyslavskó 

SudAjovlckó 0 
Oje1:d nad Lesy 2 
Blatov , 3· .. IS' 
Na Vaňhově s· 10~4 4 4 
BAchovice 6 02 1 20 O 4 2 
Nádrofí Běchovice 7 0 1 l 2 1 2 4; 1 
Dolní Počernice 8 02 4 5n5 4 
U vóhy 9 14 9 . 

• Lomnlck ó 10 OJ ~8 5 J 
Jahodnice 11 1 7 2 

Laktos 12 07 H 56 
131;; 3 

Spolskó 
1' 1.LU~J 45 Sl 

Zo horou H 06 7 2 10 4 
Kolonie 16 Ol O 2 10 3 4 2 5 
Pod Tóborem 1 o lS 2 ,. C C 

11 10, J 2 11 4 9 
HROLOA.EZY, SPOJOVACI 1 01 6 " 4 

20 l á s 
·•-

2'1 22 
22 02 ' 
2' QC 1, 

Pflmskl§ nóměstl PONDtL Í- PÁTEK 
Bazar o 
Smrfov'skó 1 

Smlfickó 2 -
3 

Hulickó 4 
Ojezd nad Lesy 5 00 t85'!> 

Blatov 6 I 2' •9 
7 ft; 1/J 

No Vaňhově 8 { O 'f() 

B ěc hovice 

9 .,_ 

Nódraží Běchovice 1 O tj t(9 

11 .J6 
Dol,-; Počernice 12 22 
U vóhy 13 o.9l,-.5 

• l omnlckó 14 •2 
Jahodnice 

15 I;; +'J 
16 '/O t~ ,B l aktos 17 01/ 

Spolskó 18 20· R 

Zo horou 
19 19 jl 

20 2~ 
Kolonie 21 .~ 
Pod Tóborem 22 

23 Ofi: 

SOBOTA NEDtlE 

o o 
1 1 
2 2 
3 3 
4 4 
5 5 
6 6 
7 7 
a 8 
9 9 

10 10 
11 11 
12 12 
13 13 
14 14 
15 15 
18 18 
17 17 
18 18 
19 19 
20 20 
21 21 
22 22 

23 23 

SOBOTA - N : □ :L 
O lno h o 

1 ~'--
2 - - ~ -
3 
4 5 J ,- -1--
5 Jl 
6 o o ~~ 

7 1' 19 
P o z n á m ky : 11 1, 

,__ 
9 11 7 -

NA ZNAMENI 10 20 
~ 

11 o s< ~ 

12 2"" 
13 24 J ~ -
14 1 J8. 
15 o 7 s: 

~L 

18 1 1 
17 ' 

, __ s, 

TARIF NEPAESTUPNÝI 
~ ~ tí,9 ~-

Jtzda pouze. pfedem: -~- - ~ -~ 
z.ak~ Jl:tdenkou l :: ,1. -~ --' --~>--

1 
Ptal i od 21 Oe ,•M-

1-'f. 11ťr , 22 , . ., -
23 

HRDLOREZY, SPOJOVACI SOBOTA - NEOtlE 
o 
1 
2 
3 
4 

- NA ZNAMENI 5 'd 
6 2* 
I O!í 1//í 

Po zn ám kť , 8 2, 
9 11 

10 ~l 50 
11 Jl 
12 2!> 
13 -fi 
14 (11 [;,ó 
15 -.,. 
16 z, 

-
17 tf. .;"9 TARIF NEPŘESTUPNÝ ! 

e-1.8. '~ J lzda pouze s p tedem 
zakoupenou Jfzdenkou t ~ 35 

~ 

20 IS ~ 

Plat í Od e-!!. ,!t.~ 
1, 'f , 1'11f ~ ' - ,_ -

23 01( 

DOPRAVNI PODNIKY HL. M. PRAHY , koncero DOPRAYNI PODNIKY HL . M. PRAHY , koncern 

DOLNI POCERNICE 208 sf nuS'Jt S0HO~Nf K 503 
U vóhy PONDtlf- PÁTEK Hr,ho:!'.n id: á PONDtLf- PÁTEK 

• Lomnlck:6 o Zbyslavsk6 o 1.3, 
Jahodnice 1 Sudlijovlckó 1 +'O 
Laktos 2 Ojezd nad Lesy 2 I.la 

Spoleká 3 -4 , , 
• Za herou 

"' -~ J 0 14 56 Perlit 5 
04 2 2 o J 47 5 -

6 • Stavební zóvody 
7 OJ 1 2< 9 J 7 S ' 

Teplárno Molellce 8 08 t) , , 2 
Polygrafická 9 

,_ 
,_ 

Cernokosteleckó 10 v • ev I O, 

B latov . 3 ~o 
No Val'\hově 

4 .., 

Běchovice 5 

Nódrofi Běchovice 
6 
7 

Oolnl Počernice 8 
U v6hy 9 

• Lomnlckó 10 
11 · ~ ,v 

Limuzskó 12 0 4 ,~ 4 9 
Sídliště Malešice 13 14 8 4 8 

,_ 

Plollonskó 14 lJ 4 J 8 
15 00 ~" 2 J5 4 59 

Hostýnská 
16 11 2. 5 1s 

Jahodn ice 11 
Laktos 12 

Jlróskovo čtvrf 13 
14 

Kyje 15 
Hejtmanskó 16 

No palouku 17 10 1 l S I 7 

Pod T1ebelínem 18 IU9 ~" 14 
CERN9 MOST 

17 
18 

19 O 4 19 
2:ELIVSK l:HO 20 02 71 5, 20 

21 .. 21 
22, v ,~ 22 
23 2 1 23 

SOBOTA - NEDtlE SOBOTA - NEDtlE 
o o 
1 1 
2 2 
3 

• - NA ZNAM E NI • 5 
3 
4 

5 1 2 5 ' 
6 o 8 5 6 
7 1 

Po známky· 8 o 4 4 
7 

Poznámky : 6 
9 1 6 . 9 I . ,. ,., 

10 o 4 4 NA ZN A MENI 10 
11 1 6 11 . , 
12 o 4 4 12 r <C vn ( ,'(l, 

13 1 6 13 
1• , v• " 4 

~i, ~ -

15 1 6 15 
16 I V ' es I 41 16 

TARIF NEPAESTUPNÝI 
17 1 J 6 
18 O 4 4 Jlzda pouze I p-.n : f-m l2 • zakoupenou Jlzdenkoul 

"" 
.-, 

TARIF NEPAESTUPNÝI 
17 
16 

Jfzd■ pouze • pl'edem 19 
zakoupenou Jfzdenkoul 

20 

Platí od : 21 ,· ,_ -·-
1, 9, f'l,fr- 22 

Platí od : 21 
,1, 'f .1,r.Ff 22 

23 23 



DOPAAVNf PODNIKY Hl. M. PRAHY , koncern DO PRAVN I PODNIKY HL. M . PRAHY , kon c ern DOPRAVN( PODNIKY HL. M. PRAH Y , koncern 

HRDloA.EZY, SPOJOVACI 261 HRDLOREZY, SPOJOVACI 250 NOVÍ HLCIBĚT!N 109 
Pod Tdborem PONDtL f- PÁTEK Pod Tóborem PONDtLi- PÁTEK PONOtl f- PÁTEK 
Kolonie o Kolonie o o 
Za hofou 1 •- -

- Za horou 1 
·-

-~ 1 

Spolslc:6 1--± c-
laktos 

3 
-'• kl1 Jahodnice e2 

• Lomnlckd 6 i8 IIS 

U vdhy 
1 !ll'i.? 
8 {"~]j 

2 Spolskó _,_ 
Laktos 3 

Jahodnice 
4 O E2 J ~ 4 5 
5 02 2 2 JO 4 '" 

s, 
• l omnickó 6 0 7 7 2 118 4' 

U vóhy 7 10 7 6 2 m·, 
Nódrofi Běchovice 8 104 6 4' 

2 
3 
4D '"""' s "" "" IJ< LW 
8 ,..., ,,. ,.,, ,.., 
7 ~ 

l'I< "'" 8 ,r. 
Nddrofl Bkhovlce _9_ ~ 

-

Bkhovlce 10 HG 

No Volihov6 
11 ,2!;:9 
'12 vs · 

Blatov ,_11 ~ 
~ -

0/e:r:d nad lesy 14 ,~~ 
Hulickd '15 !! !J -

Smltlckó 
16 ot 33 
17 (J() 27141' 

Smrfovskd J! 2( I) 

Bazar ~ M -
Pfl mské ndměstí 

20 Ml1ó 

!! ~ - - -

KLANOVICE - -
23 ar 

Běchovice 9 l J 8 
No Vaňhově 101 u ,,, 
Blatov 11 1 7 1 

Ojezd nad lesy 12 ' " " 1 5 
13 20 < ,4 ,c 

Sudě fovickó 1' 06 6 i' 8 
Zbyslovská 15 O< o ' 1 s 
Rr h •J~.n i.d:-Á 16 OJ 4 2 4 4 ,~-

17 C " 2 2 A lso~a 
sf m,I ~Tt kOH02NfK 181 O o J 4, 5J 

19 1 J 6 
20, " " 
21 1 
22 e 9 
~ C: 

9 
10 
11 

DOLNÍ POČERNICE 12 
13 14' 1:15 rr 
14 ,,. '""" '"' 15 1"5" 135 !~ 

Poznámky : 18 :,~ ,.,,.,,_, 
- no :r:nomenl 17 •• y,;; 

18 

T:~"".!i.~~'. t/::;:.,::: 
19 
20 
2 1 

Platí od : 
1, 9, 49.fr 22 

23 
SOBOTA - NEOtlE SOBOTA - NED LE SOBOTA NEDhE 

~ --
~ 

o 
.._!. '-- - -

o o 
1 1 

2 
3 
4 ltZ -. - NA ZNAMENI f .!I; 
6 ,Q~ 

- -
7 ~ Po zná m ky ~~ ~i,1, - -

-_9_ ~~ - -
10 

Ji fJ 
12 00 '18 

.E ~ -
14 !'}_ 

~ 15 ;; -~ 
~ "l.t.l! --

TARIF NEPAESTUPNÝI 
17 i ~-~ 

18 
J I.zdi pouze• pfedem 19 p;; n Q ·--zakoupenou Jlzdenkou! 

20 "" .... ) ~· 
P l ati od : 21 

1, 'f , 1"fJ:f 22 
23 

J ~ 
3 
4 u 14 

5 

6 " 
7 U , "' Po zn ámk y 8 l J 
9 J 55 

NA Z NAMENI 10 i l ' 14 
11 o s 
12 2 50 
13 « 4 0 

14 
15 U, d Dl 
16 11 Q.l 

TARIF NEPAESTUPNYI 
17 u: ;u ) 

Jlzdepouzeeptedem ....!! ..5.'~ -~ --~-
zakoupenou Jadenkoul ...!! 

~ .i, 
---

20 

Pl at i o d : ~ ~ f-
,i ",,, V, 

,f, .,, ,t'frf ~ - ~ l f ~t:i , " v 
23 

2 2 
3 3 
4 4 
5 s 
• 8 
7 7 

• 8 
9 9 

10 10 
11 11 
12 12 
13 13 
14 14 
15 15 
11 11 
17 17 
11 18 
19 19 
20 20 
21 21 
22 22 
23 23 

OOPRAVN f PODNIKY HL. M. PRAHY , koncern DOPRAVNI PODNIKY HL. M. PRAHY , kon c ern 

CERN'\l MOST 503 1:ELIVSKtéHO 208 
Hejtmanskó POND tLI-PÁTEK Pod Třebešinem PONDtl f- PÁTEK 

Kyl• oi.., 
Jlrdskova ětvrt' 1 l,n 

N o palouku _() --t-c Hostýnskó 1 

Laktos 2 

Jahodnice 
3 'Y 
4 

• Lomnlck6 5 
~~~ 

U vóhy 8 
~ 

Dolní Počernice 7 
Nddraii Bk hovice 8 

Ploňonsk ó 2 t+ 3 
- ~ ,-

Sldlišt6 Molelice • 1 J7 l 
limuzská 5 4 17 5, 3 ~ l 5 5 7 
Cernokost el eck ó 6 µ~ I.I.I l<C ,q. · I ~ o 

Polygrofickó 
7 7 15 J J J9 5 
8 µo 20D8 5 ; 

B6chovlce 9 Teplórna M al eš ice . 9 l 4 
Na Valihov6 10 

Slotov ...!.! .._ 
12 

Újezd nad Lesy 13 
Sud6jovlckó 14 

• Stavební lÓvody 10 J7 1-' Dl 

Perlit 
11 l 4 

Za horou 12 ~ 7 ,, 
Spelská 13 2 2 2 5 
laktos 14 l i9 4 52 

Zbyslavskd 15 
rtoho i ni clc.á. 16 - '- ~ 

17 
sfDLit'rt HOHO~NfK 18 

Jahodnice 
15 l 8 4 !S l 
16 J 1 J 50 

• Lomn ická 17 2 14 6 3 4' 
U vóhy 18 l ,u1s 

~ 

19 , 19 5 41 

20 
21 
22 
231<Z: 

OOL NI POCER NICE 20 l!O " >J ~ 

'~ 1q 4 ~ 

c.2.2 ~ [2 154 ,1-23 I 

SOBOTA - NEDtlE SOBOTA NEO l:lE 

o ,_() --
1 c...1. 
2 
3 1-1-1-
4 

J ~ - ,-~ 
3 

NA ZNAM ENI 4 <'l I 4 ; 

5 5 µJ ó 4 -
6 , I /I ' H / 6 o J '"' 
7 l,.J 

Pozn émky : 8 
7 14• 

Po zn ám k y 8 f) ) I c' ó 
9 , 

9 '" I, 
- . NA ZNAMENI 10 10 "'' 2 s 

11 ..., 
11 1714 

12 v 12 !05 2 5 
13 r> ,, 

'" 13 " " 14 
14 ,_14 µ : I " :, 
15 15 "' 1• 
16 16 Os ? < s 
17 

TARIF NEPAESTUPNÝI 18 
Jf- pouna.,,_ 19 zakoupenou Jlzdenkoul 

20 

Platl od : · 21 

1 . q , 1'7,f"f 22 
23 

T ARIF NEPAESTUPNYI 
17 ' A 

Jlzda pouze a ptedem 18 05 a 5 
:r:ekoupenou Jlzdenkoul ,.!• 16 4 1-t- 17,;, 20 ~ =~ ~ tz=·= Plat 1 o d · ~ ~,. 

4, tf, 19~l ~ ~- - ~-
23 



to prostor, a ČST provádí vyklizení do současné 
doby. 

Komise plánovací a výstavby se ovšem ne­
soustředila pouze na tato jednání, ale současně 
zajistila dodavatelskou organizaci , která vypra­
cuje v průběhu roku 1988 projektový úkol, po je­
hož odsouhlasení vypracuje i prováděcí projekt, 
který bude řešit komplexní generální opravu kul­
turního domu „Svornost". 

Projeklovou dokumentaci nám vypracovává 
Pražská stavební obnova, která bude v budouc­
nosti i dodavatelem stavebních prací. A tak věř­
me, že v nejbližších letech se vrátí opět kulturní 
dům „Svornost" k tomu, čemu byl určen v době 
výstavby - kultuře a zábavě dolnopočernických 
obyvatel. 

Zastávka autobusu 
K otázce druhé, a tou je zastávka autobusů 

č. 250 a 261 , citujeme z dopisu s. ing. Jiřího 
Cimrhakla, dopravního ředitele koncernu Do­
pravních podniků : Zastávka „Dolní Počernice" 
směr z centra pro linky 250 a 261 : 
Se zřízením této zastávky z přepravního hledis­
ka souhlasíme a její realizace bude ve smyslu 
stanoviska svodné komise DP, koncern koordi­
nována s akcí „Oprava ulice českobrodské 
v Praze 9", jejímž investorem je DP- Technická 
správa komunikac í, k.ú.o. Podle Projektu orga­
nizace MHD na rok 1987 bude tato akce prove­
dena v letoi;ním roce. 

v , 

SPOLECENSKA 
KRONIKA 

Přání hodně zdraví a životní pohody do dal-
ších let patří našim spoluobčanům, kteří oslavili 
a oslaví tato životní jubilea. 

Červenec 
70Iet Marie Kábelová 9.7.1917 
70 let Anna Brůnová 17.7.1917 
75 let Rudolf Šťastný 14.7.1912 
75 let Josef Zavadil 30.7.1912 
80 let Jaroslav Podivín 14.7.1907 
BOiet Anna Křížková 27.7.1907 
87 let František Dvořák 30.7.1900 
Srpen 
75 let Miroslav Řehák 8.8.1912 
BOiet Františka Kohlíčková 16.8.1907 
BOiet Zdeňka Kašičková 19.8.1907 
Září 

BOiet Marie Sojková 25.9.1907 
BOiet Václav Lašek 28.9.1907 
BOiet Václav Urban 28.9.1907 
Říjen 
80 let Františka Kašičková 29.10.1907 
86 let Ludmila Kovandová 16.10.1901 
90 let Antonie Šmidrkalová 17.10.1897 
Listopad 
70 let Aloisie Dvořáková 27.11.1917 
75 let Anna Vajsochrová 17.11 .1912 
75 let Josef Cuták 29.11.1912 
80 let Božena Chourová 1.11.1907 
80 let Anežka Brotánková 26.11 .1907 
85 let Jan Marek 6.11.1902 
89 let Božena Škvorová 26.11.1898 
90 let Anna Neubergerová 18.11 .1897 
Prosinec 
86 let Antonie Hepnerová 18.12.1901 

VY JSTE NÁM NAPSALI 
• a!pa,úláme,,. 

Od posledního čísla Zpravodaje nám napsala 
celá řada občanů. V dopisech oceňují nejen na­
ši práci, ale upozorňují na věci, které se jich tý­
kají a jimiž se budeme zabývat. Dnes otiskuje­
me část dopisu soudružky Drahomíry Pištorové, 
za svobodna Krňákové, která píše z Děčína: 

,,Žiji pomalu čtyřicet dva roky v Děčíně, ale rá­
da se vracím do míst hezkých vzpomínek na 
své dětství a mládí. 30. května jsem byla pozvá­
na na setkání se žáky naší třídy- ročník 1923. 
Byli jsme přijati v novém klubu důchodců, který 
je velice útulný. Nechybělo ani pohoštění, o kte­
ré se postaraly spolužačky V. Novotná, M. Lo­
tocká, M. Líznerová a V. Venclová. Dík jim. 
Abych nezapomněla na našeho Jindru Dubské­
ho, který měl na starost pozvání. Ještě jednou 
díky za setkání. Snad nás v příštím roce na na­
še pětašedesátiny přijde ještě více. Casto zajíž­
dím do Dolních Počernic. Od roku 1945 se hod-

ně změnilo v obci k lepšímu. Postavila se nová 
škola se vším, co k ní patří, mateřská škola, byl 
zřízen hezký stánek pro dříve narozené - klub 
důchodců ... Nemohu vypisovat vše, co se v obci 
udělalo pro občany a jistě ještě udělá. MNV čeká 
ještě hodně práce, věřím, že za pomoci občanů 
vše v příštích letech dobře zvládne. Hlavně mla­
dí musí také přiložit ruce k dílu, aby se jim dobře 
žilo v hezkém prostředí. V závěru mého dopisu 
všem občanům přeji hodně sil a zdraví do další 
práce. 

S pozdravem D. Pištorová - Krňáková 

Důležitý vzkaz naší pošty všem občanům: 

Od 1.1.1988 dojde v Dolních Počernicích 
v zájmu zrychlování podávání poštovních zási­
lek ke změně poštovního směrovacího čísla. 

Bude jim PSC 190 12. Poznamenejte si je. 

Dětská psychiatrická léčebna 
Pracovníci Dětské psychiatrické léčebny 

v Dolních Počernicích přivítali možnost se­
známit své spoluobčany s činností svého, 
v oblasti zdravotnictví ne zcela bezvýznam­
ného, zařízení. DPL je začleněným zařízením 
OÚNZ Praha - východ /jedná se o důsledek 
delimitace z roku 1973/ a byla založena v ro­
ce 1953 jako první zařízení svého druhu 
v československé republice. Na základě je­
jích zkušeností vznikaly později léčebny dal­
ší. Zakladatel léčebny primář O. Kučera, sám 
významný československý psychoterapeut, 
orientoval od počátku činnosti svoji i svých 
spolupracovníků na rozpracování péče o dě­
ti trpících lehčím oslabením či poškozením 
centrálního nervového systému, které se 
projevovalo hlavně v nápadnostech v chová­
ní a v obtížích ve školní výuce. Prací této 
i další generace odborníků /psychologové 
J. Jirásek, Z. Matějček, J. Šturma, Z. Žlab 
a ředitelé školy K. Dostál a K. Rayman/ se vý­
sledky činnosti léčebny významně odrazily 
např. ve zřizování specializovaných tříd zá­
kladních škol a v zásadách citlivé klasifikace 
těchto dětí. V dalších létech se odborné za­
měření léčebny formované nástupcem za­
kladatele léčebny /primář L. černý/, orientova­
lo na problém zneužívání alkoholu a jiných 
látek vedoucích k závislosti u dětí a mladi­
stvých, ale i na další závažné problémy toho­
to věkového období, jako na sebevražednost 
a protispolečenské projevy dětského a do­
rostového věku. Na základě zkušeností naší 
léčebny byla jako první na světě založena 
tehdejším primářem telefonická „Linka dů­
věry pro mládež". 

V současnosti v sobě činnost léčebny a je­
jích odborných pracovníků integruje cenné 
poznatky získané při rozpracovávání dia­
gnostických a léčebných metod v již uvede­
ných oblastech, odráží však také rozvoj dal-

ších současných poznatků a změny v psy­
chopatologických projevech dětských' pa­
cientů a jejich okolí. Tak jsou ve stále větší 
míře užívány metody léčby celé rodiny, léč­
ba psychologickými prostředky jednotlivce 
nebo celé skupiny dětí a zásady léčebného 
společenství. 

Hospitalizováni jsou chlapci i dívky škol­
ního věku /nejčastěji od B do 13 let/ z celého 
Středočeského kraje . . V případě volných 
míst jsou přijímány i děti z jiných oblastí 
ČSR a z hlavního města Prahy, tedy i děti 
z blízkého okolí. Řada dětí se vrací na noc 
domů do svých rodin, aby byl tento důležitý 
kontakt co nejvíce chráněn. Děti ze vzdále­
nějších míst dojíždějí samy nebo v doprovo­
du rodičů téměř každý týden na soboty a ne­
děle na návštěvy domů. Také všechny prázd­
niny a delší svátky tráví většina našich pa­
cientů ve svých rodinách. Pobyty jsou oby­
čejně několikaměsíční. Během letních prázd­
nin jsou zřizovány dva turnusy pobytů pro 
děti s nočním pomočováním, pro něž jsou 
běžné letní tábory uzavřeny. Náplň pobytu, 
i když má samozřejmě své léčebné prvky, se 
hodně přibližuje skutečným letním táborům. 
Během léta tráví část prázdnin v léčebně 
i několik dětí z Dětského domova v Dol. Po­
černicích. I my jsme se často v případě mi­
mořádných stavebních prací či havárií obrá­
tili o pomoc na pracovníky dětského domo­
va, kteří se dočasně ujali našich dětských 
pacientů. Stejně dobrá spolupráce je i se zá­
kladní školou a se zdravotním střediskem. 
Během školního roku odráží složení na­

šich dětských pacientů téměř celou proble­
matiku duševních poruch dětského věku. 
Děti, u kterých by mohlo dojít k nekontrolo­
vatelnému chování /sebepoškození nebo 
protispolečenské jednání/ jsou po upřesně­
ní diagnózy překládány na psychiatrické kli-



niky v Praze. V naprosté většině lze spole­
hnout u našich dětských pacientů na přimě­
řený rozvoj morálních a volních vlastností, 
tak jak je tomu u jiných žáků a občanů. 
Kromě již zmíněného psychologa /J. Štur­

ma/ a logopéda /Z. ilab/, pracují v léčebně tři 
lékaři /Z. Kučerová, M. Kloubová, K. černý/, 
pod vedením hlavní sestry K. Kočové 17 dět- · 
ských sester /místním občanům jsou známy 
A. Kšádová, R. Nedvědilová, V. Sladká, J. 
Trakslová, B. Nováčková, M. Paroušková, 
K. Kroftová, H. Šťastná, B. Šebánková, M. 
Svobodová, B. Bečárová a další dojíždějící 
z nedalekého okolí/ a řada pracovníků, větši­
nou žen, hospodářsko-technického zabez­
pečení /manželé Králíkovi a Hlaváčkovi, 

A. Burešová, A. Kočárková, J. Kafka a B. 
Budská/. Kolektiv provozních pracovníků ří­
dila do nedávné doby s. N. Horáčková, její 
funkci převzala s. K. Leinová. V minulosti po­
máhali rozvoji léčebny např. M. Hnisavá, Z. 
Bergerová, J. Severinová a F. Turková. 

Za rok projde léčebnou kolem 200 pacien­
tů, roční rozpočet zařízení se pohybuje ko­
lem 2 000 000 Kčs. Současnou snahou všech 
pracovníků léčebny je, aby se veškeré pro­
středky vkládané do provozu a rozvoje lé­
čebny odrazily ve zvýšeném rozsahu a kvali­
tě diagnostických, léčebných a ošetřovatel­
ských metod. 

OÚNZ Praha-východ nezůstává pozadu za· 
úsilím MNV Dolní Počernice a dalších pří­
slušných institucí, a tak má již léčebna za se­
bou výstavbu školního pavilónu, rekon­
strukci elektrických rozvodů, výměnu oken 
a dveří, nové dřevěné obložení ložnic a cho­
deb atd.I. Připravována je oprava střechy 
a žumpy. Samozřejmou naší povinností bu­
de údržba areálu a vnitřních prostor léčebny, 
zlepšování pracovního a ochrana životního 
prostředí. Hlavně v této oblasti se léčebna 
chce podílet na volebním programu MNV 
Dolní Počernice. Jedna sestra pracuje také 
jako poslankyně MNV, druhá jako členka je-

e INFORMACE e 
Státní výzkumný ústav ochrany materiálu G.V. 
Akimova v Běchovicích nás požádal o zveřejně­
ní této zprávy: 

Pro nově zaváděnou technologii modifikace 
povrchových vrstev iontovými svazky přijme : 

• 1 vysokoškoláka se specializací fyzikální me­
talurgie a 

• 1 středoškoláka ,elektrotechnika. 
Informace podá ing. Černý, tel. 743 051-9, lin­
ka 2854, a dále: 

• sekretářku vedoucího odboru. 
Informace ing. Kudláček , CSc. tel. 743 051-9, 
linka 2090 

e INFORMACE e 

ho komise /A. Kšádová a H. šťastná/. Existu­
je úzké propojení léčebny do struktury obce 
v oblasti služeb, ať již jde o zásobo.vání, 
údržbu a obdobné aktivity. Léčebna poskytla 
obci pozemek na vybudování trafostanice, 
která bude sloužit části Dolních Počernic. 
Zatím se však nedaří k naší plné spokoje­
nosti spolupráce s místními obyvateli v ob­
lasti náboru pracovních sil v některých kate­
goriích. Trvale pociťujeme nedostatek ku­
chařek, topičů-údržbářů a pomocnic, i když 
mezi nimi máme již desítky let stabilizované 
pracovníky, bez nichž bychom si již nedoká-

za/i chod léčebny představit. V s.oučasné do­
bě můžeme přijmout i pracovníka se zájmem 
o práci na zahradě. 

Jsme přesvědčeni o tom, že obec Dolní 
Počernice prokázala v minulosti velmi do­
brou schopnost začlenit do své struktury in­
stituce plnící úkoly celospolečenské pova­
hy, což v našem oboru nebývá vždy pravi­
dlem. Je naším přáním, aby OPL byla i na­
dále dobrou součástí našeho společného 
prostředí se zachováním své nezbytné spe­
cifické autonomie. 

PRIM . MUDr. K. CERNÝ 
ŘEDITEL LÉCEBNY 

Z DĚJIN NAŠÍ OBCE 
8. POČÁTKY SLOVANSKÉHO OSÍDLENÍ 
/8. - 11. stol./ 

První Slované přicházejí do českých zemí , 
které si na rozdíl od svých keltských a marko­
manských předchůdců volí za trvalý domov, ně­
kdy počátkem 6. století . Hned s první vlnou 
osídlují zejména úrodné a klimaticky příznivé 
oblasti severozápadních Čech , pražskou ploši­
nu a Kolínsko - tedy i území, v němž později 
vznikla naše obec. Archeologické doklady této 
prvé vlny slovanského rozsidlování tvoří pouze 
žárové hroby a keramika tzv. pražského typu ; 
nejstarší sídliště zatím bezpečně neznáme. 

Pro oživení našich vědomostí o nejstarších 
dějinách země stručně připomínáme následný 
vpád Avarů do Podunají, který si v 7. stol. vynutil 
vytvořen í Sámova obranného kmenového sva­
zu, avšak jak se zdá bez většího bezprostřední­
ho vlivu a zásahu do vnitřních Čech . V 8. stol. 
dochází pak v českých zemích k rychlému roz­
voji materiální kultury, a to zejména na hradis­
cích , která se o sto let později stávají hlavními 
středisky prvního státního útvaru západních 
Slovanů - Velkomoravské říše. V nejbližším 
okolí naší obce byly z tohoto období získány sí­
dlištní nálezy z Běchovic , dále z Libně a Hosti­
vaře, v Michli aj. 

Slavné období Velké Moravy s výrazným mo­
cenským a kulturn ím vzestupem bylo násilně ut­
lumeno před r. 908 zničujíc ími nájezdy Maďarů , 
a politické centrum Slovanů se posouvá z Mora­
vy na lépe chráněné české území, kde se již dří­
ve začali prosazovat Přemyslovci. Ti se již v le­
tech 870 - 890 trvale usazují na Pražském hra­
dě a v průběhu 1 O. stol. získávají postupně vlá­
du nad celou zemí a zajišťují své říši významné 
místo v politické struktuře střední Evropy. Do 
poloviny 11. stol. je pak oblast kolem Prahy již 
souvisle hustě dosídlena. Přestože zatím neby­
ly nalezeny přímé hmotné doklady, můžeme 
předpokládat , že již tehdy existovala i na území 
Dolních Počernic, při kdysi neurčitém zalesně­
ném pomezí mezi kmeny Čechů a Zličanů , ne­
velká zemědělská osada. Osadníci si vybrali 
místo v blízkosti staré dálkové cesty k východu, 
kterou křížily př íčné spojky, sbíhající se k brodu 
přes Rokytku a navazující na další osady a hra­
diska v okolí. Směr přes Rokytku tvoři l tu ji stě 

záhy důležitou spojovací cestu , zejména od 
hostivařského hradiska k Trstenické stezce, 
s řadou dalších odboček.Jádro nejstarší osady 
můžeme s největší pravděpodobností hledat 

v prostoru dnešní staré Óbce nad brodem přes 
zúžené mokřinaté údolí Rokytky, na chráněném 
mírném jižním svahu s pískovým podložím kry­
tým úrodnou vrstvou ornice. Nepravidelně ovál­
ný obrys souboru bývalých statků čp. 5 až 9 
svědčí dodnes o starobylém původu , jehož po­
čátky jsou možná ještě v hrazené osadě. Roz­
padem osady v raném středověku s doplněním 
o další grunty došlo potom zřejmě k vytvoření 
shlukové vsi , jejíž základní urbanistický rozvrh 
setrval dodnes. 

Vesnice byly od nejstarších dob až do 12. 
století,i ještě mnohem později, velmi malé; 
čítaly v průměru 50 -- 60 obyvatel. Uspořádá• 
ní jednotlivých usedlostí se formpvalo dosti 
nepravidelně: obytné objekty tehdejších 
obyvatel měly dosud nejčastěji čtvercový, 
příp. obdélný půdorys a byly většinou čás­
tečně zahloubeny do spodní pískové vrstvy. 
V jediné místnosti s udusanou podlahou by­
lo nejdůležitější součástí ohniště, umístěné 

· zpravidla v rohu prostoru. Stavební materiál 
nadzemní části obydlí, stejně jako dalších 
objektů hospodářství, jako byly chlévy, kot­
ce, kolny, stodoly a ohrady, tvořilo dřevo, 
proutí, kámen a hlína. K uschování obilí 
a potravin sloužily různé obilní a zásobnico­
vé jámy, kryté přístřešky, případně podzem­
ní lochy - sklípky. Chlebové pece se nachá­
zely často mimo obydlí a sloužily pravděpo­
dobně společně více rodinám. 

Život našich předků byl tehdy velmi tvrdý. 
Potýkali se primitivními nástroji nejen s těž­
kými přírodn ími podmínkami, ale trpěli 
i vpády nepřátel a důsledky vnitřních nepo­
kojů, o které nebyla nouze ani v celé násle­
dující historii. 

ING. AR CH. FR . KAŠICKA 

Z literatury: 
Z. Klaníce, Počátky slovanského osídlení 
našich zemí, Praha 1936 
P. Spunar, Kultura českého středověku, 
Praha 1987 
P. Hora, Toulky českou minulostí 1., Praha 
1985 
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PLNÍME VOLEBNÍ PROGRAM konstrukce objektu drogerie a lékárny a za­

hájena výstavba chodníku od běchovického 
nádraží na Vinici. Byla upravena plocha v uli­
ci V záhorském, určená k zalesnění, byly 
provedeny i potřebné zemní práce na budou­
cím dětském hřišti u mateřské školy na Vi­
nohradech. Všechny tyto akce bychom chtě­
li ukončit v příštím roce. 

Ještě máme všichni v živé paměti dobu, 
kdy byl dolnopočernickým občanům předlo­
žen smělý Návrh volebního programu na ob­
dobí 1986-90. čas však neúprosně ubíhá a 
my už podruhé na sklonku roku hodnotíme, 
co všechno jsme udělali, děláme a co nám 
ještě zbývá. 

Vezmeme-li si volební program k ruce, do­
čteme se, že největším a nejdůležitějším 
úkolem roku je dokončení stavby školských 
zařízení. Dnes již k ~lné spokojenosti našich 
dětí i učitelů slouží areál nové školy s tělo­
cvičnou a sportovištěm. Celé okolí je vkusně 
upravené, zatravněné, osázené stromy, jako 
by tu škola stála odjakživa. 

Stavební nepořádek a hluk se přesunul do 
objektu staré školy, kde zaměstnanci JZD 
Zvole provádějí izolace podlah a základů 
proti vlhkosti. Všechny tyto práce budou ho­
tovy do konce roku. V zimních měsících bu­
dou pokračovat na úpravách 1. podlaží ško­
ly, po jejichž dokončení bude v r. 1988 zahá­
jena výuka ve školních dílnách a kuchyňce. 
Ve stejném roce přijde na řadu i plánovaná 
přístavba, ve které bude vyvařovna pro škol­
ní jídelnu a k tomu potřebné skladovací pro­
story. Dosavadní postup prací je v souladu s 
časovým harmonogramem. 

Druhým, neméně důležitým úkolem, je 
elektrifikace obce. I tady plníme to, co jsme 
sl pfedsevzall - každý rok vybudovat trafo­
stanici v~ně nízkonapěťových rozvodů. 
Spokojeni však být nemůžeme, protože stále 
ještě chybí předání těchto staveb uživateli a 
jejich následné připojení na síť vysokého na­
pětí, včetně připojení do jednotlivých objek­
tů. To je dluh národního výboru našim obča­
nům, který musí být urychleně vyrovnán. 

V současné době dokončují Drobné pro­
vozovny MNV výstavbu základové plochy 
pro umístění automatické telefonní ústřed­
ny, jejíž dodávka je sjednána na 1. pololetí 
1988. 

V letošním roce byla zahájena rozsáhlá re­
konstrukce areálu Drobných provozoven. 
Celá akce je rozplánována na 3 roky. 

Problémy se skládkou se podařilo částeč­
ně vyřešit rozmístěním pěti kontejnerů v růz­
ných částech obce. Velkou výhodou je jejich 
variabilita; proto je přemisťujeme podle po­
žadavků občanských výborů, popř. nároků 
MNV. 

V oblasti zdravotní a sociální péče byla 
provedena rekonstrukce topení ve zdravot­
ním středisku a oprava podlah v zubní ordi­
naci. Práce na dalších úpravách probíhají 
podle potřeb a požadavků ošetřujícího zdra-

votního personálu. V těsné blízkosti středis­
ka byly uvedeny do provozu dvě odstavné 
plochy, sloužící pacientům k bezpečnému 
zaparkování vozidel. 

V březnu tohoto roku byla předána do uží­
vání část budovy bývalé mateřské školy, kte­
rá slouží jako klub důchodců k naprosté spo­
kojenosti našich dříve narozených spoluob­
čanů; druhá místnost patří našim pionýrům. 
Ani tady se práce nezastavila - v současné 
době se dokončuje společenská místnost 
NV a provádí se venkovní izolace budovy. 
V příštím roce budou zahájeny práce na pří­
stavbě uhelny a koupelny včetně přestavby 
sociálního zařízení pro klub důchodců. 
Ukončení této akce včetně úprav zahrady je 
plánováno na r. 1990. V prostoru zahrady bu­
de umístěn reliéf J.F. Chaloupeckého a pro­
stor bude upraven tak, aby zde v únoru r. 
1990 mohla proběhnout důstojná oslava 100. 
výročí narození tohoto zakladatele socialis­
tické tělovýchovy. 
Současně s úpravou zámecké zahrady 

probíhá i generální úprava záímeckého par­
ku. Byly vykáceny všechny mrtvé, napade­
né a nežádoucí dřeviny, pročištěny obě vo­
doteče a odvezena část dřevní hmoty. Celý 
park byl geodeticky zaměřen, současně v 
něm byl proveden dendrologický průzkum a 
byl zadán projekt potřebný k dalším nároč­
ným úpravám. Zámecký park - cenné dědic­
tví po předcích, byl v dobách své slávy krás­
ný a my se vynasnažíme, aby byl krásný a 
účelný pro nás všechny i dnes. Na jeho úpra­
vách bylo odpracováno zhruba 4 800 brigád­
nických hodin a podle projektu budeme v je­
ho úpravách pokračovat i nadále. 

Mimo akce, které jsem již uvedl, pokraču­
je plnění volebního pr.ogramu i v dalších bo­
dech. Bylo vybudováno potřebné parkoviště 
před autokempinkem, započata rozsáhlá re-

Nezapomínáme ani na plánování a přípra­
vu dalších důležitých akcí. V současné době 
je rozpracována projektová dokumentace 
kanalizace obce a zadáno vyprojektování 
přestavby objektu „SVORNOST". Nejsou 
opomíjeny ani ostatní úkoly volebního pro­
gramu, jako je zlepšení současného stavu 
MHD, vybudování stanice autobusové linky 
č. 250 ve směru do Běchovic, a další. Vzh1e­
dem k obtížnosti dohod s Dopravním podni­
kem hl.m. Prahy nepředpokládáme ani 
v příštím roce zdárné dořešení svízelné situ­
ace, proto ji ve své zprávě podrobněji nero­
zebírám. 

K dobré informovanosti nás všech jistě 
přispívá i Dolnopočernický zpravodaj, který 
vychází pravidelně 4x ročně. 

Zlepšila se i úroveň informačních skříněk 
a na příští rok je připravena i celková rekon­
strukce místního rozhlasu. 

Tento stručný přehled o plnění volebního 
programu za letošní rok má pouze informo­
vat naše spoluobčany o tom, jak národní vý­
bor pod vedením stranické organizace spolu 
se složkami NF plní a bude plnit úkoly, které 
jsme si předsevzali. 

Dovolte mi, abych jejich jménem poděko­
val všem organizacím a občanům, kteří nám 
pomáhají náročné úkoly plnit. Většina akcí je 
prováděna v akci Z a bez vaší spolupráce by 
nebylo jejich splnění možné. 
Závěrem bych chtěl všem spoluobčanům 

popřát příjemné prožití vánočních svátků a 
do roku 1988 mnoho zdraví, spokojenosti, 
rodinného štěstí a pracovních úspěchů. 

ING. JOSEF ST~lšKA 
P~EDSEDA MNV 

Zdravotní a sociální komise MNV 
a klub důchodců 
podává našim občanům společnou zprávu. 

Naše komise se schází podle plánu každý 
druhý týden v měsíci vždy ve středu od 15.30 
hod. v zasedací síni MNV. Na jednotlivé schůze 
si zveme i občany naší obce k projednání jejich 
rodinných a životních problémů. Snažíme se 
vždy o to, abychom pomohli každému, kdo naši 
pomoc potřebuje . Tak jako v jiných letech i letos 

jsme rozdělili sociální výpomoci důchodcům 
jednotlivcům i důchodcům manželským dvoji­
cím. Obnos, který jsme použili, se každým ro­
kem zvětšuje . Výpomoci se týkají důchodců 
s menšími důchody . Důchodcům jsme dle jejich 
přání přidělili poukázky do našich obchodů, aby 
si na ně zakoupili vše, co potřebují. 

Na základě zdravotního vyjádření a posouze-



ní jsme v průběhu roku ve zdůvodněných přípa­
dech přidělili zvláštní příplatek . I letos jsme si 
vzpomněl i na důchodce v domovech důchodců 
a poslali jsme jim balíčky s blahopřáním. 

V letošním roce byl na návrh naší komise 
v obci zřízen radou MNV klub důchodců. V sou­
časné době se má již čile k světu a schází se 
zde řada našich starších obcanů, kteří v něm 
našli příjemné útočiště . Klub důchodců řídí de­
setičlenná rada klubu. Důchodci se scházejí ve 
svých zájmových kroužcích . Do dneška předlo­
ži lo dotazník ke členství v klubu bezmála 150 
důchodců . Do našeho klubu by chtělo docházet 
stále více občanů z okolních obcí, např. z Hos­
tavic. Rada klubu organizuje pro své členy různé 
výlety ale i jiné akce, např. besedy apod. Č:leno­
vé klubu, ale i ostatní důchodci z obce byli v Prů­
honicích, na Konopišti , v Přerově n.L. Navštívili 
rovněž Palác kultury, kde jim zkušený průvodce 
ukázal prostory a vysvětlil celý provoz. Po skon­
čení exkurze navštívili Vyšehrad a položili květy 
na hrob Boženy Němcové. 41 důchodců bylo 
plně spokojeno. Mnoho důchodců navštívilo le­
tiště v Ruzyni, kam směřoval další výlet, a proži­
lo zde celé hezké dopoledne. 

Klub důchodců svolává nejméně 2x do roka 
všechny důchodce z obce do kina na shromáž­
dění , kde je vždy vyhodnoceno plnění předchá­
zejícího období a je schválen plán na období 
příští. Toto ·shromážděn í zakončí vždy kultur­
ním pořadem . Klub důchodců má svoji nástěn-

Školní jídelna 
Vážení občané, 

s novým školním rokem byl zahájen také pro­
voz naší školní jídelny, která vznikla před něko­
lika lety adaptací prostor bývalé restaurace. Je 
tedy pochopitelné, že zde nejsou ideální pod­
mínky pracovní ani stravovací. V současné do­
bě probíhá rekonstrukce budovy ZŠ, v níž se 
počítá i s novou školní kuchyní a jídelnou. Jistě 
zde odpadnou problémy s vlhkým skladem a ne­
dostatkem místa pro přípravu jídel. 
Přesto se i v naší dosavadní jídelně dělá vše, 

aby stravování našich dětí i ostatních osob bylo 
příjemnější a kulturnější. Počátkem prázdnin 
byla jídelna vymalována, obnoveny emailové 
nátěry, obloženy stěny šatny a prostor u vydáva-

Jindřich 
Dubský 
nám odešel 

3. října 1987 zemřel náhle při oběta­
vém plnění funkce startéra závodu Mla­
dé Běchovice soudruh Jindřich Dub­
ský, člen redakce Dolnopočernického 
zpravodaje a radý klubu důchodců 
MNV, příkladný člověk, dobrý přítel , za-

ku , svoje vysílání místního rozhlasu i svoji kro­
niku. Klub byl péčí rady MNV dobře vybaven. Je 
zde barevná televize, rádio s magnetofonem, 
kuchyňka vybavená veškerým kuchyňským 
nádobím s lednicí a elektrickým sporákem, je 
zde knihovna s množstvím knih a klub je dobře 
zásoben i denním a zábavným tiskem. Rada 
MNV nelituje na tento účel uvolnit potřebné pro­
středky. V poslední době byl zakoupen elektric­
ký šicí stroj a dva pletací stroje. Prostředí v klu­
bu zpříjemňují křesla, koberce a obrazy, které 
dodala výtvarnice z naší obce s. Stárková. O po­
řádek v klubu vzorně pečuje správcová celého 
objektu s. Bártová. Klub dobře spolupracuje se 
zdravotníky, zvláště s naším obvodním lékařem 
MUDr. Hroudou, který často poskytuje pomoc 
i rady. Máme dobrou spolupráci s odborem so­
ciálním a zdravotním ONV Praha 9 i se s. ředite­
lem sociální péče. 

Mnoho našich staršr,-i, občanů bylo na rekre­
aci v různých místech naší vlasti. 

Na závěr nám dovolte, abychom vám za naši 
komisi i klub důchodců popřáli do nového roku 
1988 pevné zdraví, celkovou spokojenost a 
trvalý mír. Současně přijměte poděkování za 
dobrou spolupráci v roce 1987. 

MARTA MASLUKOVÁ 
VEDOUCISOC . AZDRAVOTNI 

KOMISE MNV 
JOSEF FIEDLER 

PAEDSEDA 
KLUBU DŮCHODCŮ MNV 

cího okénka. Snažíme se i drobnými úpravami 
jídelny a kuchyně prostředí zlepšit, což se nám 
podařilo za všestranné pomoci a pochopení 
MNV Dolní Počernice, kterému chci za to podě­
kovat. 

Ani o prázdninách neustal chod školní jídelny 
zcela, v srp17u jsme vařili pro účastníky akce Lé­
to pražských dětí. 

Naše problémy nejsou jen v méně vhodných 
prostorách. V současné době nám chybí jedna 
provozní pracovnice, a jestliže nechceme, aby 
tím utrpěl provoz kuchyně, musejí ostatní pra­
covnice s nasazením všech sil obětavě nahra­
zovat tento nedostatek. Proto i jim patří poděko­
vání za svědomitou práci, i když pro ně je největ­
ší odměnou spokojenost strávníků ať z řad dětí, 
tak i dospělých. 

JAROSLAVA PODROUlKOVÁ 
VEDOUCI ŠKOLNI JIDELN Y 

městnanec MNV a dlouholetý člen fi­
nanční komise. 

Za nás všechny se s ním ve Strašnic­
kém krematoriu rozloučil soudruh 
Josef Fiedler. Poděkoval mu za veške­
rou práci pro náš Zpravodaj, pro dů­
chodce i pro celou naši obec. 

Výbor VO KSČ v naší obci rozhodl, a 
rodina Jindry Dubského k tomu dala 
souhlas, aby jeden ze závodů naší mlá­
deže na stadiónu naší ZŠ nesl jeho 
jméno. 

Budeme si tak neustále připomínat 
jeho památku. 

Rozvozní plán 
uhelného skladu 
Běchovice 
na rok 1988 
Dolní 
Počernice 1 
Ninohrady/ 

9.2. 
10.3. 
14.4. 
9.6. 

20.7. 
8.9. 

27.12. 

Dolní 
Počernice 2 
Stará obec,, 
Ráj, Vinice 

14.1. 
17.3. 
22.4. 
19.5. 
14.7. 
11 .8. 
15.9. 

10.11. 
8.12. 

Sdělení důležité pro všechny naše občany po­
depsal obchodně provozní náměstek František 
Sládek. 

SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA 

Přejeme hodně zdraví a životní pohody všem 
našim spoluobčanům, kteří v následujících 
dnech I. pololetí r. 1988 oslaví svá životní jubi­
lea. 
Leden 
70 let Anastázie Malaníková 
70 let Josefa Neužilová 
75 let Božena Ondráčková 
80 let Karel Dostál 
86 let Františka Havlíková 
87 let Růžena Petříčková 
92 let Karel Reinert 
únor 
70 let Zdeňka Valtrová 
75 let Marie Kozlová 
90 let Marie Křišťanová 
Březen 
70 let Anton ín Klečka 
80 let Marie Kukalová 
80 let Marie Nováčková 
80 let Josef Malík 
85 let Marie Součková 
86 let Růžena Kostelecká 
89 let Ludmila Cikánová 
90 let Františka Růcknerová 
94 let Maríe Táborová 
Duben 
70 let Marie Chuchvalcová 
75 let Marie Lašková 
80 let Karel Pfaul 
86 let Jan Trepák 
91 let Anna Goltjapinová 
Květen 
75 let Stanislav Lukeš 
80 let Antonín Bureš 
87 let Jan Mentlík 
87 let Bedřich Klika 
červen 
75 let Anna Hronová 
75 let Marie Hromádková 
75 let Zdenka Zimová 

14.1.1918 
14.1.1918 
16.1.1913 
6.1.1908 

10.1 .1902 
21 .1.1901 
29.1.1896 

9.2.1918 
1.2.1913 
8.2.1898 

7.3.1!118 
9.3.1908 

17.3.1908 
17.3.1908 
17.3.1903 
5.3.1902 
2.3.1899 

28.3.1898 
5.3.1894 

29.4.1918 
7.4.1 913 

12.4.1908 
24.4.1902 
22.4.1 897 

4.5.1913 
,9.5.1908 

29.5.1901 
7.5.1901 

15.6.1913 
11 .6.1913 
3.6.1913 

Za SPOZ V. Pícková 



NA POMOC STAVEBNÍKŮM OBCE 
Stavební zákon vychází z obecné zásady, že 

každá stavba musí být před zahájením její reali­
zace podrobena kontrole státu. Proto také § 54 
SZ stanoví , že stavby, jejich změny a udržovací 
práce na stavbách se mohou provádět jen na 
základě stavebního rovolení nebo na základě 
ohlášení stavebnímu úřadu , tj. věcně místně 
příslušnému ONV nebo MNV. 

Stavební zákon neobsahuje jednoznačnou 
definici pojmu stvaba, ale podobně jako tomu 
bylo v dřívějš í právní úpravě stanoví v § 55/1, 
které druhy staveb a jejich změn vyžadují sta­
vební povolen í. § 1 vyhl.č. 85/1976 Sb. toto obec­
né vymezení druhů staveb doplňuje jejich cha­
rakteristikou spojenou s příkladným výčtem . 

Podle tohoto ustanovení se za stavbu považují 
veškeré stavb1 bez zřetele na jejich: 
a/ stavebně technické provedení 
b/ účel 
c/ ďobu trvání. 
Za změny dokončených staveb se podle vyhl.č. 
85n6 Sb. považuj í: 
1 / nástavby' 

· 21 přístavby 
3/ stavební úpravy. 
Nástavby jsou charakterizovány tak, že jde 
o zvýšení staveb. Přístavby znamenají půdo­
rysné rozšířen í staveb s podmínkou, že jsou 
s původní stavbou zároveň provozně propojeny 
/např. dveřmi , oknem apod./. 
Stavební úpravy jsou definovány jako úpravy, 
při nichž se zachovává vnější půdorysné i vý­
škové ohraničení stavby, a jako příklady jsou 
uvedeny přestavby, vestavby, podstatné změny 
vnitřn ího zař ízení stavby a podstatné změny 
vzhledu stavby /např . zřízení nového okna 
apod.,. 

Všechny vyjmenované druhy staveb a jejich 
změn podléhají režimu stavebního zákona a 
vyžadují před započetím jejich realizace vydání 
stavebního povolení. 

Vzhledem k tomu, že řízení o vydání staveb­
ního povolení je poměrně složitý správní pro­
ces, byl stavebním zákonem zaveden institut 
.,ohlášení ", jak je zakotven v§ 55/2 stav. zák. 
Jeho podstatou je, že u některých vybraných 
druhů staveb, stavebních úprav a udržovacích 
prací nemusí být prováděno stavební řízení a 
vydáváno stavební povolení, ale ten, kdo hodlá 
takovou stavbu, stavební úpravu nebo udržova­
cí práce provést, musí předem svůj záměr ohlá­
sit stavebnímu úřadu , popř . MNV. 

V citovaném ustanovení zákona jsou pro o­
hlašování vymezeny tzv. drobné stavby, některé 
stavební úpravy a udržovací práce. Drobnou 
stavbu stavební zákon vymezuje dvěma základ­
ními znaky: 
a/ musí jít vždy o stavbu, která plní doplňkovou 

funkci ke stavbě hlavní, 
b/ nesmí jít o stavbu, která by mohla podstatně 

ovlivnit životní prostředí. 
V § 3 vyhl.č. 85ll6 Sb. je vedle těchto základ­

ních znaků drobná stavba charakterizována 
i některými technickými parametry. Podle citov. 
ustanovení vyhlášky jsou drobnou stavbou 
a/ př ízemní nepodsklepené stavby, pokud je­

jich zastavěná plocha nepřesahuje 16 m2 a 
výška 4,5 m, 

b/ podzemní stavby, pokud zastavěná plocha 
nepřesahuje 16 m2 a hloubka 3 m. 

Za drobné stavby se považují též: 

a/ stavby organizací na lesní půdě sloužící 
k zajišťování lesní výroby a myslivosti, ookud 
jejich zastavěná plocha nepřesahuje 30 m2 a 
výška 5 m, 

b/ oplocení 
c/ připojení drobných staveb na rozvodné s ítě 

a kanalizaci hlavní stavby, 
d/ nástupní ostrůvky hromadné veřejné dopra­

vy. 
U všech těchto 4 vyjmenovaných druhů drob­

ných staveb se nepožaduje splnění dvou obe­
cných kritérií drobných staveb. 

Jako drobné stavby jsou výslovně z uvedené­
ho výčtu vyloučeny stavby, které jsou provozov­
nou, stavby garáží, skladů hořlavin a výbušnin, 
stavby pro civilní obranu, požární ochranu, stav­
by uranového průmyslu a jaderně energetických 
zařízení a stavby domovních čistíren odpad, 
ních vod . 

Ze stavebních úprav, jejichž vymezení je uve­
deno v§ 1/3 vyhl.č. 85ll6 Sb., stavební zákon 
podřizuje režimu ohlašování pouze takové, kte­
ré splňují následující požadavky: 
1/ nesmí se jimi měnit vzhled stavby 
2/ nezasahuje se do nosných konstrukcí staveb 
3/ nemění se způsob užívání stavby 
4/ neohrožují se zájmy společnosti 

Pokud stavební úprava nesplňuje tyto základ­
ní požadavky, nelze na ni vztáhnout ustanovení 
o ohlašování a musí být provedeno stavební ří­
zení a vydáno stavební povolení. 

Pouhému ohlášení podléhají i udržovací prá­
ce na stavbě s výjimkou následujících udržova­
cích prací, které nepodléhají ani ohlášení a lze 
je provádět zcela bez povolení stavebního ú!a­
du, popř. MNV. Jsou to· 
• menší opravy fasaay 
• opravy vnitřních omítek, obkladů stěn , podlah 

a dlažeb 
• opravy střešn i krytiny a povrchu plochých 

střech , komínových těles , opravy vnitřních 
instalací, výměna, opravy a nátěry žlabů a 
odpadních dešťových svodů , opravy oken a 
dveří a jejich nátěry , výměna dveřních a 
okenních křídel a opravy oplocení , nemění- li 
se jimi jejich původn í vzhled 

• výměna nepodstatných částí konstrukcí stav­
by 

• opravy zařízen í ústředního vytápěn í, větrací­
ho a klimatizačního zařízení a výtahů , budou­
li je provádět oprávněné organizace a osoby 

• výměna zařizovacích předmětů /kuchyň­
ských linek, van a_jiného běžného vybavení 
stavby/. 
Mají-li být provedeny výše uvedené udržova­

cí práce na stavbě , která je kulturní památkou, 
podléhají ohlášení. 

Aby byl výčet staveb, jejich změn a udržova­
cích prací , které podléhají stavebnímu povolení 
nebo ohlášení, úplný, je třeba upozornit na usta­
novení§ 56 stavebníého zákona, který laxativ­
-ním způsobem vymezuje, co nevyžaduje ani 
stavební povolení ani ohlášení. 
Jsou to: 
1/ důlní díla, důln í stavby pod povrchem a stav­

by v povrchových lomech a skrývkových, po­
kud podléhají schvalování a dozoru orgánů 
státní báňské správy podle horních předpisů 

2/ nadzemní a podzemní vedení jednotné tele­
komunikační sítě včetně opěrných a vytyčo­
vacích bodů 

3/ krátkodobá přenosná zařízení, jako prodejní 
stánky, konstrukce a zařízení pro slavnostní 
výzdobu a osvětlení budov 

4/ scénické stavby pro film a teltivizi 
5/ geodetické dřevěné a přenosné měřické vě­

že, signály a pyramidy 
6/ konstrukce chmelnic a vinic 
7/ stavební úpravy elektrických vedení bez 

omezení napětí , pokud se nemění jejich tra­
sa 

8/ udržovací práce, u kterých není předepsáno 
ohlášení /tzn. práce vymezené v § 18 vyhl.č. 
85ll6 Sb. - viz výše/. 

Pokud jde o Óhlášení stavebnímu úřadu, po­
př. MNV, potom platí, že drobnou stavbu nebo 
stavební úpravu může stavebník provést jen na 
základě písemného sdělení , že proti jejich pro­
vedení není namitek. Pouze u udržovacích pra­
cí platí , že je stavebník může provést, pokud 
stavební úřad /MNV/ do 30 dnů ode dne ohláše­
ní nestanoví, že tyto práce podléhají stavební­
mu povolení. 

Za den ohlášení se považuje den, kdy ohláše­
ní bylo podáno u stavebního úřadu /MNV/ nebo 
bylo odevzdáno k poštovní přepravě . 

Mají-li být prováděny stavební úpravy nebo 
udržovací práce na stavbě , která je kulturní pa­
mátkou, přiloží stavebník k jejich ohlášení sta­
novisko orgánu státní památkové péče. 

Pokud by stavebník zahájil provádění drobné 
stavby nebo stavebních úprav dříve , než obdrží 
sdělení , že proti provedení není námitek, do­
pustil by se tím přestupku podle ust. § 105/1/a 
stav. zákona a mohla by mu být uložena pokuta 
až do výše 2 000 Kčs. 

Písemné sdělení , že proti provedení drobné 
stavby nebo stavební úpravy není námitek, ne­
má povahu správního rozhodnutí a ohlašování 
není správním řízením ve smyslu zák .č . 71 / 
1967 Sb. /správní řád/, nejsou zde žádní účast­
níci řízen í, tj. vlastníci sousedících nemovitostí 
se k věci nevyjadřují , a písemné sdělení /sou­
hlas se zasílá pouze tomu, kdo stavbu /stavební 
úpravu ohlašuje, a nikoliv sousedům . Ohlašová­
ní není zpoplatněno . 

Z charakteru sdělení stavebního úřadu /MNV/ 
- nejde o rozhodnutí ve smyslu správního řádu 
- rovněž vyplývá, že soused /vlastníci soused-
ních nemovitostí/ se nemohou proti takto povo­
lené drobné stavbě nebo stavební úpravě „od­
volávat", jako je tomu v případě stavebního po­
volení, které je rozhodnutím. 

Stavební zákon dává stavebnímu úřadu 
/MNV/ oprávnění , aby po ohlášení stanovil, že 
drobnou stavbu nebo stavební úpravu, popř. udr­
žovací práce lze provést jen na základě staveb­
ního povolen í. V takovém případě je stavebník 
povinen doplnit ohlášení o jednoduchý náčrt 
stavby, popř. stavební úpravy, situační a sta­
vební výkresy zařízení staveniště, pokud bude 
budováno, a o další podklady určené stavebním 
úřadem jako nezbytné pro řádné posouzení vě­
ci. V takovém případě je pak stavební řízení za­
hájeno podáním, kterým se doplňuje ohlášení, 
tj . dnem, kdy doplněné podání bylo doručeno 
stavebnímu úřadu /MNV/. Drobné stavby, sta­
vební úpravy a udržovací práce, u nichž staveb­
ní úřad po ohlášení sdělil , že proti nim není ná­
mitek, nepodléhají kolaudaci. Jestliže u tako­
vých staveb a prací na nich bylo vedeno staveb­
ní řízení , může stavební úřad ve stavebním po­
volení /popř. později, např. po podání žádosti 
o kolaudaci/ od kolaudace upustit podle § 45 vy­
hl.č . 85n6 Sb. 



Pokud je pro uskutečnění stavby nebo její 
změny /přístavby, nástavby a stavební úpravy/ 
a pro provedení nezbytných ~prav, udržovac(c~ 
nebo zabezpečovacích prac1 a pro odstraneni 
stavby a i nformačních, reklamních a propagač­
ních zařízení třeba použít sousedních pozem­
ků nebo staveb, může stavební úřad uložit těm, 
kteří mají vlastnická nebo jiná práva k soused­
ním pozemkům či stavbám, aby trpěli provedení 
prací ze svých pozemků nebo staveb. 

Ten, v jehož prospěch uložil stavební úřad 
opatření podle odstavce 1, je povi~en dbát, abť 
co nejméně rušil užívání sousednich pozemku 
nebo staveb a aby prováděnými pracemi ne­
vznikly škody, kterým je možno zabrá~it; po 
skončení prací je povinen uvést sousedni poze­
mek nebo stavbu do původního stavu, a není-li 
to možné nebo hospodářsky účelné, poskytnout 
jejímu vlastníku náhradu podle obecných před­
pisů o náhradě škody. • . .. 

Nedojde-li k dohodě o výši náhrady, stanov, JI 
stavební úřad . 

Podle ust. § 105 stavebního zákona se do­
pustí přestupku a pokutou až do výše 2 000 Kčs 
bude potrestán ten , kdo 
a/ provádí drobnou stavbu, stavební úpravy a 

udržovací práce, které je třeba ohlásit sta­
vebnímu úřadu , bez takového ohlášení 

b/ provádí terénní úpravy, práce a zařízení 
podle stavebního zákona, k nimž je třeba po­
volení stavebního úřadu, bez takového po­
volení nebo v rozporu~ ním 

c/ nezajišťuje podmínky pro výkon státního sta­
vebního dohledu, brání v jeho výkvnu nebo 
neprovede opatření nařízená orgánem stát­
ního stavebního dohledu 

d/ neudržuje stavbu přes opětovnou výzvu or­
gánu státního stavebního dohledu nebo roz­
hodnutí stavebního úřadu 

e/ odstraní drobnou stavbu, reklamní, infor­
mační a propagační zařízení bez ohlášení 

f/ znemožňuje vstup na svůj pozemek nebo 
stavbu pracovníkům a funkcionářům národ­
ních výborů, pracovníkům speciálních a ji­
ných stavebních úřadů a ústředních orgánů 
státní správy, kteří plní úkoly vyplývající z to­
hoto zákona a týkající se tohoto pozemku ne­
bo stavby, pokud nejde o trestný či n 

g/ byl určen k výkonu odborného dozoru nad 
prováděním stavby a přes výzvu orgánu stát­
ního stavebního dohledu neplní své povin­
nosti. 
Přestupku se dopustí a pokutou až do výše 

5 000 Kčs bude potrestán ten, kdo 
al v jednotlivém případě nebo v menším rozsa­

hu provádí bez oprávnění projektovou čin­
nost, pokud nejde o přečin 

b/ v jednotlivém případě nebo v menším rozsa­
hu provádí bez povolení příslušného orgánu 
drobné řemeslné práce a opravy na stav­
bách výdělečným způsobem, pokud nejde o 
přečin 

c/ jako stavebník provádí změny stavby bez 
stavebního povolení nebo v rozporu s ním 

d/ užívá stavbu v rozporu s kolaudačním roz­
hodnutím, popř . stavebním povolením 

e/ odstran í stavbu bez povolení příslušného or­
gánu 

ti přes výzvu stavebního úřadu prodlužuje bez 
závažného důvodu dokončení stavby nad 
lhůtu stanovenou ve stavebním povolen í. 

Přestupku se dopustí a pokutou až do výše 
1 O 000 • Kčs bude potrestán ten, kdo 
a/ jako stavebník provádí novou stavbu bez 

stavebního oovolení nebo v rozporu s ním 
b/ užívá stavbu bez kolaudačního rozhodnutí, 

pokud je takového rozhodnutí třeba 
c/ přes opětovnou výzvu orgánu státního sta­

vebního dohledu nebo rozhodnutí stavební­
ho úřadu neudržuje stavbu do té míry, že její 
stav ohrožuje život nebo zdraví osob 

d/ neprovede ve stanovené lhůtě rozhodnutí 
příslušného úřadu o odstranění stavby. 
Přestupku se dopustí a pokutou až do výše 

20 000 Kčs bude potrestán ten, kdo bez sta­
vebního povolení provádí stavbu v chráněném 
území nebo v ochranném pásmu či na pozem­
ku, který není určen k zastavění , zejména na 

NAŠE KINO 
V letošním roce je to již dvanáct let, co bylo 

po celkové přestavbě znovu otev(eno n~še 
kino. Slouží po celou tu dobu ne1en svemu 
hlavnímu účelu - promítání filmů, ale je 
i místem, kde jsou uskutečňovány všec~ny 
významné oslavy Vítězného února, s/avnych 
májových dnů a Velké říjnové socialistické 
revoluce. Je též důleiitým místem nejrůzněj­
ších schůzí a to nejen MNV, ale i dalších or­
ganizací Národní fronty. 

Realizaci filmových představení pro oby­
vatelstvo zajišťují v našich obcích národní 
výbory. Filmová představení se považují z~. 
služby poskytované obyvatelstvu. Jak se dar, 
poskytovat tento druh služeb se dovíte z ná­
sledujících řádků. V letošním roce je v na­
šem kinu plánováno na 200 filmových před­
stavení, a to nejen pro dospělé diváky, ale 
i pohádek pro naše děti a mimořádných před­
stavení pro základní školu a naše důchodce. 
Sortiment filmů je poměrně pestrý - jsou 
z 18 zemí celého světa. Nejvíce filmů bylo 
z ČSSR - 59, pak z Francie 18, ze SSSR 13, z 
Itálie 12, z USA 11 a dále pak z Velké Británie, 
Japonska, NDR, NSR, MLR, RSR, Španělska, 
Australie a dalších zemí. 

V činnosti kina jsou však i některé problé­
my které vedení kina ve spolupráci s MNV 
mtlže samo odstranit, k čemuž však potřebu­
je i vaši pomoc. Jsou to: 
- nízká návštěvnost-průměrná návštěva na 
1 představení je 49 diváků. ~ pražs!'jch _ki­
nech jsou to 103 diváci a v kinech ~1zenyc~ 
malými národními výbory pak 51 divák~ co~ 
je zhruba shodné a naší n~vštěvnostI. ~" 
bližším rozboru jsme nucen, konstatovat, ze 
jen asi 9% z promítaných fil'!'_ů ~hradilo p~ně 
všechny náklady na promItam a u d~l~1_c~ 
8% lze označit návštěvu za uspoko1u1IcI. 
Zbývajících 83% vykazuje návštěvu napros­
to nedostatečnou, cca 25% předváděných 
filmů má účast od 5 do 15 diváků a asi na 13% 
filmů se pak návštěvníci nedostaví vůbec, 
nebo méně než 5 diváků. Kino má několik 
stálých návštěvnic, které i když jsou dřív~ 
narozené, navštěvují kino pravidelně. Větši­
nu našich diváků tvoří mládež kolem 20 let. 
Zajímavý je fakt, že na filmy, které mají nej­
větší návštěvnost, dochází i občané z Jahod­
nice a z Běchovic, příp, i z jiných obcí. Jak 
ukazují naše zkušenosti, chybí nám návštěv­
níci středního věku, kteří na zajímavé filmy 
chodí zřejmě do pražských kin, neboť v na­
šem kině jsou uváděny se značným zpoždě­
ním. 

pozemku zemědělském nebo lesním. 
Přestupek občana nelze již projednat, uplynu­

la-li od jeho spáchání doba 1 roku /týká se těch 
případů , kdy protiprávní stav byl !i~ u~o~čen, IJ. 
např . kdy provádění stavby bez pri~lusn~ho ~o­
volení bylo již ukon~eno a stavebn1k v nem dale 
nepokračuje/. 

Pokud protiprávní stav stále trvá /např . stavba 
je dále prováděna bez povolení neb? stále_uží­
vána bez kolaudačního rozhodnut i/, Je treba 
přestupek vždy projednat, neboť roční promlče­
cí lhůta nezačala vůbec běžet. 

VLASTA ZELENKOVÁ 
PAEDSEDKYNÉ PLÁNOVACI KOMI SE MNV 

Zajímavá je i účast na jednotlivých před­
staveních podle promítacích dnů. Ve středu 
je to 18%, v sobotu 37% a v neděli 45% ná­
vštěvníků filmů pro dospělé. Rovněž i největ­
ší počet neuskutečněných představení je ve 
středu a pouze dvě představení byla v sobo-
tu. , 
- výběr filmů provádí v plném rozsahu Ust­
fednl půjčovna filmů. Pracovníci kina nemo­
hou nijak výběr filmů ovlivnit. I když můžeme 
konstatovat, že výběr se v posledním roce 
poněkud zlepšil, není to častým zařazová­
ním premiérových filmů, ale filmů starších 
/např. seriál o Angelice/. V listopadu byl uve­
den např. dlouho očekávaný film„ Smrt krás­
ných srnců", který však j iž většina našich 
obyvatel viděla v pražských kinech. 

Od října t.r. bylo zahájeno v první sobotu 
v měsíci od 15 hod. mimořádné představení 
pro důchodce za jednotnou cenu 2 Kčs. 
Prvního představení se zúčastnilo pouze 6 
osob, druhého pak j iž asi 40 lidí. Doufáme, 
že tato představení se mezi důchodci vžijí a 
že se ještě zvýší i jejich účast. Výběr filmů je 
prováděn z nabídky asi 5 filmů, kterou nám 
ústřední půjčovna filmů předloží. Podle po­
žadavku vedení klubu důchodců bychom 
chtěli uvádět starší české veselohry. Nabíd­
ka však vždy tento náš požadavek nemusí 
splnit. Na tyto „ filmy pro pamětníky" zveme 
srdečně vás všechny. 

V tomto krátkém článku vás nechceme za-. 
plavit spoustou čísel a tak vás přesvědčovat 
o vaší účasti nebo neúčasti v našem kině. 
Chtěli bychom především vzbudit váš zájem 
o naše kino, které je i kinem vaším, a třeba 
i donutit se zvítězit nad největším nepříte­
lem kina - tzv. bačkorovou kulturou - televi­
zi. Věříme, že po návštěvě kina, která v /~tě i 
v zliM bude spojena s procházkou a k mz se 
jinak večer určitě nedos~anete, přij~ete ~': 
mů osvěženi a spokojen, s kulturmm záz1t­
kem. 

V neposlední řadě bychom byli také rádi, 
kdybyste nám předložili své návrhy na zlep­
šení činnosti klna, které by se týkaly nejen 
požadavků na filmy, které byste rádi viděli, 
ale také promítacích dnů a promítací doby, 
které by vám nejvíce vyhovovala. • 

M. HORÁK 

Dětská psychiatrická léčebna 
v Dolních Počernicích 

přijme kuchařku a pomocnou kuchařku. 
Ubytování v ubytovne léčebny možné 

Nabídky na tel. 74 23 51-3 
MUDr. K. Cerný, ředitel léčebny 



Výsledky závodů v cyklokrosu, pořádaných TJ Sokol 
Dolní Počernice oddílem košíkové 
I. kategorie 1. - 2. třída 4. Kabele Lukáš 5:45 5. Richterová Eliška 5:20 4. Kobrle Martin 7:21 
1 . Stóckl Čenda 1 :58 5. Langová Lucka 6:07 6. Abrahám Petr 5:12 5. Kočárek Martin 7:46 
2. Severa David 2:06 6. Krkoška David 6:1 1 7. Karoch David 5:20 6. Ješetka Jakub 8:05 
3. Kil-bele Radek 2:25 7. Exner Radek 6:29 8. Donth Vojta 5:24 7. Král Jakub 8:09 
4. Lang Tomáš 2:32 8. Tichý Láďa 6:43 9. Beránek David 5:26 8. Lukeš Ondra 8:22 
5. Bradáč 2:54 9. Hrdinová Katka 7:10 1 O. Blahnová Hela 6:06 9. Oberštejn Radek 8:27 
6. Tůma Michal 3.52 11 . Vacková Marta 6:29 10. Beránek Dan 8:55 

Ill. kategorie 5. - 6. třída 11 . Lukeš Štěpán 9:17 
li. kategorie 3. - 4. třída 1. Cenkr Vláďa 4:25 IV. kategorie 7. - 8. třída 12. Nový Roman 9:34 
1 . Richter Jan 4:40 
2. Nový Martin 5:11 
3. Veselý Míla 5:17 

ZO ČSPO 

2. Hospodarik T. 4:37 1. Pátek Jan 
3. Exner Michal 4:44 2. Kuliš Petr 
4.Krofta Michal 4:53 3. Hrdina Jirka 

místními občany a po dlouhou dobu byl jeho 
schůzovním místem hostinec Barborka. 
V některých rodinách našich občanů ještě 
existují na tuto dobu různé památky, např. 
stejnokroje, výstroje, dobové fotografie 
apod. O historii spolku nám dovedl poutavě 
vyprávět nejstarší člen ČSPO s. Václav Rol­
lo, který čerpal některé podklady přímo ze 
svého archívu. Novější historii nám uměl při­
blížit i nestor · naší organizace s. Karel Kra­
fek. Jeho dlouholetá záslužná činnost byla 
oceněna svazovou medailí v r. 1985, rovněž 
tak i práce našeho velitele s. Františka Karo­
cha, který již od svého mládí pracoval v mlá­
dežnických a dorosteneckých družstvech 
ČSPO. 

6:34 
6:50 Závodů se zúčastn ilo 38 dětí . 
7:10 

Vážení občané, v našem příspěvku jsme 
chtěli podat jen stručnou informaci o činnos­
ti a využít i této příležitosti k žádosti o pocho­
pení ze strany našich spoluobčanů při pro­
vádění protipožárního dohledu v rodinných 
domcích. Toto opatření provádíme právě 
i v jejich zájmu. S radostí bychom přivítali 

i rozšíření našeho kolektivu o další, přede­
vším mladé členy, kteří by měli o práci v naši 
ZO zájem. Zveme všechny zájemce do svých 
řad. Těšíme se proto na další dobrou spolu­
práci. 

ZA ZÁKLAD NI ORGANIZACI CS PO 
VÁCLAV PROCHÁZKA 

P~EDSEDA 

Základní organizace českého svazu po­
žární ochrany v naší obci je jednou ze zájmo­
vých společenských organizací začleně­
ných do činnosti místní organizace Národní 
fronty. V současné době má 33 členů - 31 
mužů a 2 ženy. Z toho 9 členů pracuje ve Ve­
řejném požárním sboru NPSI. Činnost orga­
nizace i VPS je zaměřena na celoroční ochra­
nu důležitých provozních i hospodářských 
objektů na území Dolních Počernic a na o­
chranu rodinných domků, popř. chat našich 
občanů. Dále v letních měsících pomáháme 
při ochraně zemědělské úrody na polích 
Státního statku hlavního města Prahy. 
V tomto období fungují členové ČSPO ve 2-
3členných skupinách jako žňové hlídky. Dal­
ší činností, na kterou se zaměřujeme, jsou 
preventivní prohlídky budov, kde ve spolu­
práci např. s Osevou, státním statkem, dět­
ským domovem, dětskou psychiatrickou lé­
čebnou a jejich požárními techniky kontrolu­
jeme místa možného požáru a výskytu dal­
ších technických nedostatků. Při různých 
kalamitách, kdy dojde k podmáčení sklepů, 
kotelen, členové CSPO pomocí požárního 
vozidla Avia ihned odstraňují následky havá­
rie. Přispíváme svou prací také k úpravě ob­
ce; nyní při chystané směně NF, v letním ob­
dobí pak při údržbě životního prostředí. V 
listopadu se bude konat výroční členská 
schůze, na níž proběhne volba nového výbo­
ru ZO, a to na období dvou let /1987-891. 

Kontejnery - splněný závazek 

V příštím období bude metodicky řídit vý­
bor i SPO obvodní výbor ČSPO Praha 9. Dále 
budeme spolupracovat s Městskou inspekcí 
požární ochrany NVP, a to v oblasti dodržo­
vání a zabezpečení zákona o požární ochra­
ně. Jejich kontrolní dohlídky se zúčastňují 
zástupci ČSPO i KOVP MNV. 

I na úseku civilní obrany obyvatelstva 
v rámci systému JBSVO se někteří naši čle­
nové zúčastní akcí či proškolení. Konkrétně 
se jedná o činnost požární jednotky v obci. 

Jak jistě vyplývá z předešlé informace, je 
činnost naší organizace různorodá, a bez zá­
jmu našich stálých členů by se nepodařilo je­
jí úkoly plnit. 

V tom navazujeme na dlouholetou tradici 
hasičského spolku, který byl založen okolo 
roku 1897 v Dolních Počernicích dvanácti 

Pravidelný čtenář Dolnopočernického zpravo­
daje má jistě uschovaný „Návrh volebního pro­
gramu Národní fronty a MNV Dolních Počernic 
na léta 1986-1991 ", který byl zveřejněn ve dru­
hém čísle DPZ v roce 1986. V návrhu, který byl 
potom schválen ustavujícím plenárním zasedá­
ním MNV Dolní Počernice , je ve třetí kapitole, 
odstavci 6 úkol pro MNV - zajistit do naší obce 
kontejnery na pevný odpad v průběhu tohoto vo­
lebního období a tím zamezit. černým skládkám 
v obci. Můžeme s radostí konstatovat, že za ne­
celý rok a půl po schválení volebního programu 
je tento důležitý úkol splněn a že v duchu usne­
sení 6. pléna ÚV KSČ a XVII. sjezdu KSČ přiby• 
la další neplacená služba pro obyvatele naší 
obce. 

Kontejnerů je v současné době v naší obci 
pět. Jsou umístěny na Vinici před prodejnou Po­
travin, ve Staré obci u parčíku padlých v I. světo­
vé válce, u sportovního areálu TJ Sokol v ulici 
V ráji, další na parkovišti před mateřskou školou 
a poslední u parčíku na křižovatce ulic Podkrko­
nošská, L'.dírnická a Třebihošťská. Kontejner) 
byly takto umístěny zejména s ohledem na 
snadnější naložení na odvozní automobil a dále 
s ohledem na hustotu obyvatelstva v určité části 
obce. Je ovšem možné v budoucnu kontejnery 
přem í slit na další mí sta, kde bude koncentrová­
no více odpadu, ovšem tam, kde nebudou pře­
kážet místnímu provozu. MNV, jmenovitě komi­
se místního hospodářství, usiluje i dále o roz-

místění dalších kontejnerů. Je to však závislé 
nejen na finančních možnostech místního ná­
rodního výboru /pořizovací cena 1 kontejneru je 
12 600 Kčs/, ale i na omezené výrobě v závodě 
Praga-ZKG. Jestl iže dnes, koncem roku 1987, 
je na celém obvodě Praha 9 již více než 50 ks 
kontejnerů , hraje zde významnou roli i počet od­
vozních automobilů AVIA, které jsou v majetku 
Obvodního podniku služeb Praha 9, zaj išťuj íc í­
ho odvoz a rozvoz kontejnerů na celém obvodě . 
V neposlední řadě zde hraje úlohu i ukládání 
pevného odpadu z kontejnerů . V současné dob$ 
se odpad odváží na skládku v Dolních Cha­
brech. Ta však bude pravděpodobně již koncem 
roku 1988 zaplněná. Je tedy nutné, aby přísluš­
ný orgán ONV Praha 9 zajistil další skládku tak, 
aby odvoz kontejnerů mohl pokračovat i v dal­
ších letech. 

Na tomto místě by bylo vhodné upozornit na­
še občany, jaký odpad mohou do kontejnerů dá­
vat. Platí tu zásada, že do kontejnerů na tuhý 
odpad se zásadně nedává odpad patříc í do 
sběrných surovin, tzn. papír, železo, textil, sklo 
apod. Samozřejmě ani popel ; ten patří do popel­
nic! Je sem tedy možno ukládat: listí, zbytky ze 
zahrádek, trávu, spadané a jinak nevyužitelné 
ovoce, dále zbytky ze stavby- úlomky cihel, be­
tonu apod. Zde však pozor na přeložení kontej­
neru! Na každém je označení „Lehký a těžký od­
pad". 



Zde by měly uplatnit svoji kontrolní činnost ze­
jména občanské výbory. Věříme však v uvědo­
mělost našich občanů , kteří budou sami dbát, 
aby nedocházelo k přetěžování a přeplňování 
kontejnerů . Vždyť pravidelný odvoz je zajištěn . 

Na závěr je nutné připomenout , že nyní, kdy 
je možné, aby každý občan naší obce kontejne­
ry využíval, budou postihy za černé skládky 
tvrdší a občané odvážející odpad mimo kontej­
nery budou přísně postihováni. Jistě všichni 
chceme mít naši obec krásnější a chceme ucho­
vat dobré životní prostředí pro sebe i naše děti. 
Buďme proto ukázněn í a kontejnery budou slou­
žit všem! 

JAN NOVÁCEK 
KO MISE MISTN IHO A BYTOVÉH O 

HOS POOÁA STV I MN V 

VY JSTE NÁM 
NAPSALI, MY 
ODPOVÍDÁME ... 
11 Za poslední období jsme obdrželi více dopi­

sů, v nichž občané, kteří se dožili významné­
ho životního jubilea, děkují sboru pro občan­
ské záležitosti našeho MNV za milou pozor­
nost a předanou gratulaci. 

2/ Několik občanů oceňuje rozmístění kontej­
nerů na drobný odpad po celé obci a kladně 
hodnotí splnění závazku rady MNV z plenár­
ního zasedání. Rada MNV sděluje těmto ob­
čanům i všem ostatním, že čistotě a jejímu 
zkvalitněn í u nás v obci musíme věnovat po­
zornost všichni a zabránit neodpovědným je­
dincům v znehodnocování našeho společné­
ho úsilí. O kontejnerech píšeme podrobněji 
na jiném místě Zpravodaje. 

3/ Někteří jednotlivci vyslovili po posledním ple­
nárním zasedání MNV podiv nad změnou 
přístupu k diskusi. Rada MNV sděluje, že to­
to opatření v žádném případě neznamená, 
že b_v si nevážila účasti občanů na plenár­
ních zasedáních; naopak tím, že každé vy­
stoupení účastníků zasedání !mimo poslan­
ce/ je předem odsouhlaseno, mu dává plnou 
vážnost a důležitost. Vyplývá to ze schvále­
ného jednacího řádu z roku 1984. 
Toto opatření má za účel přimět naše obča­

ny, aby se v plném počtu zúčastňovali veřej­
ných schůzí občanských výborů a zde tyto 
drobné připomínky a těžkosti vyřizovali. 

Na plenárních zasedáních by se měly řešit 
především připomínky vážné, vztahující se k 

MNV 
Dolní Počernice 
přijme 
jednoho občana pro úklid a další práce na 
našem hřbitově. 
Platové náležitosti a další podrobnosti sdělí 
MNV. 
Pomozte při další úpravě hřbitova a zlepšo­
vání jeho vzhledu. 

programu zasedání a ty, které mají zásadní 
charakter v celé obci a netýkají se jen jednot­
livců. Dále toto opatření řeší problém, aby na 
plenárním zasedání nevystupovali vždy stále 
stejní jednotlivci a dala se příležitost i ostat­
ním, a současně přispívá i k tomu, aby se jed-

nání nerozptylovalo podružnými záležitostmi. 
4/ Děkujeme všem zaměstnancůr.i Služeb v 

Dolních Pcxernicích za svědomité zásobo­
vání stavebním materiálem po dobu přístav­
by našeho rodinného domku na Vinici. 

manželé Randáčkovi 

Z DĚJIN NAŠÍ OBCE 
9. Sídlo románského velmože /12. stol./ 

V předchozí části z dějin Dolních Počernic 
jsme vstoupili do 12. století , kdy tu již nějaký čas 
existovala nad brodem přes Rokytku menší ze­
mědělská osada. Historikové zaznamenávaj í 
v tomto století takové události , jako je v r. 1120 
vpád polského vojska, získání dědičného krá­
lovského titulu Vladislavem li . v r. 1158 a dále 
zejména prudké dlouhodobé rozpory mezi jed­
notlivými větvemi přemyslovského rodu, ústící 
v hlubokou krizi , kterou se podaři ' -. pí .ikona! až 
na konci století zásluhou Přemysla Otakara I. 
Tato situace společně s pokračujícím dosídlo­
váním země vedla současně k postupnému roz­
kladu dosavadního způsobu kn ížecí vlády. Ve­
dle rychle se stř ídajících knížat se stále výraz­
něj i prosazuje privilegovaná vrstva, která má ko­
řeny jednak ve staré rodové šlechtě, a jednak 
mezi knížecími družiníky. Ti postupně získávají 
zeměpanskou půdu s lidmi na ní žijícími jakový­
sluhu za vojenské či jiné služby. Jeden z přísluš­
n íků této vrstvy, které pro tuto fázi obecně nazý­
váme velmoži , získal z knížecího majetku nej­
později ve druhé polovině 12. století i naši sta­
rou osadu s okolní obdělávanou půdou . Výše 
nad starou vsí , na hraně mělkého mokřinatého 
údolí potoka Rokytky, si dal potom vybudovat 
sídelní dvorec a u něho současně nebo o ne­
dlouho později vystavěl malý románský vlastnic­
ký kostelík. Přes pozdější radikální úpravy zů­
stala dodnes zachována základní hmota kostelí­
ka jako vzácný doklad románské stavební kultu­
ry na vesnici, připomínající 800 let trvalého osí­
dlení naší obce. 

Jak jsme již uvedli v jedné z předchozích statí 
/Zpravodaj 1/86/, pravděpodobně tmavší - "po­
černá" - pleť nebo přezdívka tohoto velmože 
dala osadě i dnešn í jméno /ves lidí „Počerno­
vých" nebo „ Počerného"/. 

Proces znevolňován í původně svobodného 
obyvatelstva je ve 12. stol. ukončen, poddaní 
připoutaní k půdě byli povinni odevzdávat své­
mu feudálnímu pánovi naturální dávky a vyko­
návat robotu /kromě toho vykonávali i tzv. ze­
manské roboty, např . při stavbě cest či hradů , a 
odevzdávali církevní desátek/. V práci zeměděl­
ců se ve 12. století ve větš í míře začal používat 
pluh a prosazovat se trojpolní systém /1 /3 půdy 
byla ponechávána vždy 1 rok ladem/. Zatímco 
obydlí našich předků zůstávala v podstatě na 
stejné úrovni , jak jsme je poznali v předchoz ím 
století, přinesl velmožský dvorec s kostelíkem 
do obrazu vesnice nový dominantní prvek. Po­
kusme se o jeho podrobnější rekonstrukci , opře­
nou o archeologické nálezy na Velké Moravě, 
na slavníkovské Libici u Poděbrad či na Budči a 
Pražském hradě . Sídelní objekt románského 
velmože, stojící zřejmě někde v místech dneš­
ního kratšího kř ídla dolnopočernického zámku, 
byl s velkou pravděpodobností jednopatrový, 
vybudovaný ze dřeva na obdélném půdoryse . V 

jeho nejbližším okolí nutno předpokládat ne­
zbytná menší dřevěná hospodářská stavení. 
4 1. patra sídla s obytnými místnostmi velmože 
a jeho rodiny vedla pak lávka přímo na tzv. pan­
skou tribunu blízkého kostelíka, zasvěceného 
Panně Marii, který velmož pokládal za své vlast­
nictví . K nejstarší podobě kostelíka se můžeme 
vyjádřit již mnohem určitěji : Od dnešní stavby si 
musíme odmyslet západní díl s věží . Jednalo se 
zpočátku o menší jednolodní kostelík s pra­
voúhlým kněžištěm o vnějších rozměrech lodi 
zhruba 8x10 m a kněžiště 5x5 m. Síla obvodo­
vých zdí byla 90-100 cm. Vnější průčelí kostelí­
ka se západním štítem tvořilo neomítané zdivo 
z pravidelných kvádrů žlutavého pískovce po­
měrně dosti velkých rozměrů. Malá boční okén­
ka kostelní lodi měla pravděpodobně stejný cha­
rakter jako jediný zachovaný původní otvor za 
dnešním oltářem se stlačeným půlkruhovým zá­
klenkem, sestaveným ze dvou soustředných 
pískovcových kvádrů tvrdší žlutavé struktury. 
Oproti vnějšku byl interiér kostelíka nejspíš 
omítnut a ozdoben možná ornamentální , pří­
padně i figurální výmalbou. Zatímco část nad ol­
tářem , kterou odděloval vítězný oblouk, byla za­
klenuta valenou klenbou dochovanou patrně do­
dnes, překrýval loď , kde se shromažďovali ves­
ničané, pouze dřevěný trámový strop. Rodina 
velmože se zúčastňovala obřadu na panské tri­
buně v západním dílu kostelíka, kterou obvykle 
podpíral jeden až dva kamenné sloupky. Podob­
ně jako na jiných místech mohlo být počernické 
sídlo velmože s kostelíkem chráněno společ­
ným hrazením, případně i palisádovou hradbou. 

12. století uzavírá historii Dolních Počernic 
raně feudálního období. Podaný obraz, posklá­
daný z drobných úlomků našich dosavadníth 
vědomostí prohloubí nepochybně budoucí sys­
tematické výzkumy, které upřesní dobu vzniku 
a proměn nejstarší vesnické zástavby s román­
ským sídlem feudálního pána a jeho vlastnic­
kým kostelíkem. Mohou přinést i nová překvapi­
vá zjištění - případné stopy existence starší 
dřevěné církevní stavby, hrob zakladatele a je­
ho následovníků , středověké nástěnné malby a 
architektonické články, zbytky ozdobného ro­
mánského vstupního portálu do kostelíka, zbyt­
ky opevnění a další . 

ING . ARCH . FRANTIŠEK KAŠICKA 
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